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Στον Εθνικό διάλογο 
των Επιμελητηρίων 

για τις γυναίκες 
επιχειρηματίες το 

Επιμελητήριο Έβρου

Ιδιαίτερη σημασία είχε η 
δικτύωση με εκπροσώπους 

Επιμελητηρίων από όλη
τη χώρα, ενισχύοντας τις 
προοπτικές συνεργασίας
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ΕΠΣ Έβρου: Χέρι-
χέρι στην κορυφή 

Αλεξανδρούπολη FC 
και Καστανιές

Νίκη στο φινάλε, πριν τις μάχες 
των πλέι οφ ανόδου για τη 

Νίκη
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Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού και του 
Δήμου Ορεστιάδας για τη μετατροπή του σχολείου σε πολιτιστικό χώρο, με 
προϋπολογισμό 110.360 €. Σκοπός του έργου είναι η ανάδειξη της τοπικής 
αγροτικής πολιτιστικής κληρονομιάς και η ενίσχυση της τοπικής ανάπτυξης

«Δίκτυο Αγροτικών Μουσείων 
Έβρου» στο παλιό Δημοτικό Σχολείο 

Πτελέας
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Ανοίγει ο δρόμος και για νέο διδακτήριο για τη στέγαση του Ειδικού Δημοτικού 
Σχολείου και του Ειδικού Νηπιαγωγείου . Σε αναζήτηση χρηματοδότησης, 

ακόμη, ο Δήμος για την κατασκευή του 13ου Δημοτικού Σχολείου 
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Σε εξέλιξη η κατασκευή των 
δύο νέων Νηπιαγωγείων στην 

Αλεξανδρούπολη 

Η ομιλία  Γιάννη Λασκαράκη Η ομιλία  Γιάννη Λασκαράκη 
στο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ: στο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ: 
«Έχουμε μαζί μας την Ιστορία»              «Έχουμε μαζί μας την Ιστορία»              

Σύλλογοι και επαγγελματίες 
Σαμοθράκης: “Βρείτε άλλη λύση 
για να προχωρήσει το τελωνείο”  

Kοινή επιστολή στους βουλευτές Έβρου με αίτημα παρέμβασης 
για τη λειτουργία Τελωνείου Σαμοθράκης στο πλαίσιο του 

καθεστώτος visa express . «Η προτεινόμενη λύση που προωθείται 
δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της Σαμοθράκης και 

ενδέχεται να καθυστερήσει αδικαιολόγητα την αξιοποίηση μιας 
σημαντικής αναπτυξιακής ευκαιρίας» σημειώνεται  
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Παρουσιάζονται αύριο στην 
Αλεξανδρούπολη «Οι Καστανιές της 

μνήμης» του Θόδωρου Ορδουμποζάνη 
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Ενίσχυση τελωνειακής 
συνεργασίας 
Ελλάδας – Τουρκίας 

 ■  Στην Κωνσταντινούπολη πραγματοποιήθηκε η 11η διμερής συνάντηση των τελωνειακών αρχών των δύο 
χωρών 

 ■  Στο επίκεντρο η νέα Γέφυρα Φιλίας στην γραμμή Ύψαλα-Κήποι

 ■  Πέντε τομείς συνεργασίας φέρνουν πιο κοντά τα τελωνεία των δύο χωρών - Η συνεργασία μεταξύ των δύο 
χωρών αποτελεί μια σχέση αμοιβαίου οφέλους, με άμεσο αντίκτυπο στην οικονομική ανάπτυξη και στην 
ασφάλεια των συνόρων
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Βραβεύτηκαν οι Δήμαρχοι Βραβεύτηκαν οι Δήμαρχοι 
Αλεξανδρούπολης, Ορεστιάδας Αλεξανδρούπολης, Ορεστιάδας 
και Σουφλίου και Σουφλίου 
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
το μεγαλύτερο τμήμα του Έβρου

31 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2018

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης κη-
ρύχθηκε το βράδυ της Πέμπτης το με-
γαλύτερο τμήμα του νομού Έβρου, μετά 
από απόφαση του Περιφερειάρχη ΑΜΘ 
Χρήστου Μέτιου και σύμφωνη γνώμη 
της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προ-
στασίας. το φαινόμενο δεν είχε ακόμη 
εκτονωθεί, ενώ τα νερά έφτασαν μέσα 
στον οικισμό των Λαβάρων του Δήμου 
Σουφλίου, όπως και στο βόρειο κόμβο 
του χωριού στον κάθετο άξονα. Όλες 
οι υπηρεσίες Περιφέρειας και Δήμων 
παραμένουν σε επιφυλακή. Η στάθμη 
των υδάτων για 6η ημέρα παρέμεινε 
πολύ πάνω από τα όρια συναγερμού. 
Περισσότερα από 65 χιλιάδες στρέμ-
ματα είναι κάτω από τα νερά και υπάρ-
χει πάντα ο κίνδυνος της θραύσης του 
αναχώματος και σε άλλα σημεία, κα-
τά μήκος του Έβρου. Το μεγαλύτερο 
πρόβλημα εντοπίζεται στην παραπο-
τάμια ζώνη των δήμων Διδυμοτείχου 

και Σουφλίου όπου οι πλημμύρες είναι 
εκτεταμένες. Είχε προηγηθεί η υπερχεί-
λιση και στη συνέχεια η υποχώρηση του 
τοπικού αναχώματος, από τις πολύ με-

γάλες πιέσεις που δέχθηκε όλες αυτές 
τις ημέρες. Οι αρχές προειδοποιούν ότι 
δεν αποκλείονται κι άλλες θραύσεις ή 
υπερπηδήσεις αναχωμάτων

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1492

Οι βασιλείς της Ισπανίας Φερδινάνδος 
και Ισαβέλλα εκδίδουν το διάταγμα της 
Αλάμπρας, με το οποίο διατάσσονται οι 
150.000 Εβραίοι που ζουν στη χώρα, 
είτε να μεταστραφούν στο Χριστιανι-
σμό, είτε να εγκαταλείψουν την Ισπανία.

1821

Ο Αθανάσιος Διάκος υψώνει τη σημαία 
της Επανάστασης στη Λιβαδειά.

1833

Ο τούρκος φρούραρχος των Αθηνών 
Οσμάν Εφέντης παραδίδει την Ακρόπο-
λη στον Βαυαρό ταγματάρχη Πάλιγκαν 
και στον υπολοχαγό Χριστόφορο Νέζερ. 
Οι Οθωμανοί αποχωρούν οριστικά από 
την Αθήνα.

1889

Γίνεται η επίσημη τελετή εγκαινίων του 
Πύργου του Άιφελ.

1946

Στην Ελλάδα διεξάγονται οι πρώτες 
μεταπολεμικές εκλογές, από τις οποίες 
απέχει το ΚΚΕ. Η Ηνωμένη Παράταξις 
Εθνικοφρόνων με κορμό το Λαϊκό Κόμ-
μα κερδίζει τις 206 από της 354 έδρες 
της Βουλής, ενώ η χώρα εισέρχεται σε 
τροχιά εμφυλίου πολέμου.

1970

Οκτώ μέλη της τρομοκρατικής οργάνω-
σης «Γιαπωνέζικος Κόκκινος Στρατός» 
καταλαμβάνουν αεροπλάνο των Ιαπω-
νικών Αερογραμμών με 129 επιβάτες, 
κραδαίνοντας σπαθιά σαμουράι και μία 
χειροβομβίδα. Θα τους ελευθερώσουν 
λίγες ώρες αργότερα.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1596

Ρενέ Ντεκάρτ, γνωστότερος στην Ελλά-
δα ως Καρτέσιος, γάλλος φιλόσοφος και 
μαθηματικός. Έμεινε στην ιστορία και για 
τη ρήση του «σκέφτομαι, άρα υπάρχω». 
(Θαν. 11/2/1650)

1732

Γιόζεφ Χάιντν, αυστριακός συνθέτης, που 
συνόψισε στο έργο του την Κλασσική 
Περίοδο της Δυτικής Μουσικής και ανέ-
δειξε τη μουσική φόρμα της σονάτας. 
(«Η Δημιουργία», «Συμφωνία αρ. 94») 
(Θαν. 31/5/1809)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1917

Εμίλ Άντολφ φον Μπέρινγκ, γερμανός 
γιατρός, ο πρώτος επιστήμονας που 
βραβεύτηκε με το Νόμπελ Ιατρικής και 
Φυσιολογίας, το 1901, για το έργο του 
που αφορούσε τη χρήση του ορού ως 
θεραπευτικού μέσου και ειδικότερα για 
τη χρήση του στη θεραπεία της διφθε-
ρίτιδας. (Γεν.
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Ανατολή - 07:02
Δύση - 19:39
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Είπαν Photo Shoot

Έτσι καλωσορίζουν την άνοιξη στο Τυχερό! Με καλλωπισμό και περιποίηση στους δημόσιους χώρους, 
όπως θα έπρεπε να συμβαίνει σε κάθε πόλη και οικισμό. Δυστυχώς, σε πολλές περιπτώσεις, οι ζαρντινιέ-
ρες αντί για λουλούδια φιλοξενούν αποτσίγαρα και ποτήρια καφέ και οι δημόσιοι χώροι είναι αφημένοι 
στη μοίρα τους. 

Χωρίς την εφαρμογή του πλαφόν, η 
βενζίνη θα είχε φτάσει στα 2,50 ευρώ. 
Το πλαφόν έχει εφαρμοστεί και σε 63 
κατηγορίες τροφίμων και βασικών ει-
δών. Δεν είμαι ευχαριστημένος, πρέπει 
συνεχώς να υπάρχουν καινούργια και 
πρόσθετα μέτρα.   

Τ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Δεν έχουμε κοινοτικά κονδύλια που 
να μας οδηγούν σε αυτά τα δυσθεώ-
ρητα ύψη. Δεν έχω υπογράψει έγγρα-
φο που να μην έχει πάνω από τρεις 
υπογραφές. Θα είμαι υποψήφιος για 
την προεδρία της ΓΣΕΕ. Το πότε θα 
φύγω το κρίνουν οι συνάδελφοί μου 
και οι συγκυρίες.

Γ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΣΕΕ

Μικρογνωμικά

Ως απόλυτος υπέρμαχος της αξιοποί-
ησης του ορυκτού πλούτου εμφανίστηκε 
ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος, υφυπουρ-
γός Υγείας, στην ημερίδα της Voria με 
θέμα «Ο Ορυκτός Πλούτος της Βόρειας 
Ελλάδας: Προκλήσεις και Προοπτικές».  

Ο κ. Βαρτζόπουλος σημείωσε ότι «η 
ελληνική κοινωνία εδώ και πολλές δεκα-
ετίες έχει εισέλθει σε έναν τοξικό κύκλο 
πολιτικής αντιπαράθεσης όπου ο λαϊκι-
σμός έχει τον κυρίαρχο λόγο. Και μόνο 
για αυτό διστάζουμε να συζητήσουμε 
για τέτοια θέματα», ενώ πρόσθεσε ότι 
ο δισταγμός αυτός είναι καταστροφικός 
γιατί ο ορυκτός πλούτος είναι η δραστη-
ριότητα με τη μεγαλύτερη προστιθέμε-
νη αξία σε κάθε χώρα. «Είναι αυτή που 
παράγει προϊόν με το μικρότερο δυνατό 
εισαγόμενο κόστος», τόνισε. 

Ο κ. Βαρτζόπουλος επισήμανε ότι 
ακόμη «είναι απολύτως σαφές ότι η πρό-
οδος της επιστήμης καθιστά την επίπτω-
ση στο περιβάλλον σχεδόν μηδενική» και 
σημείωσε ότι τα οφέλη στην κοινωνία 
είναι τεράστια, επισημαίνοντας μάλιστα 
ότι το ενδιαφέρον πολιτών να εργαστούν 
στον συγκεκριμένο κλάδο είναι μεγάλο. 
«Η κοινωνία αποδέχεται αυτήν τη δρα-
στηριότητα ως παραγωγική που βοηθά 

τον τόπο και πρέπει να τη στηρίξουμε και 
θα το κάνουμε», κατέληξε. 

Είναι αξιοσημείωτο ότι ο κ. Βαρτζό-
πουλος είναι ένας από τους λίγους, αν 
όχι ο μόνος εκπρόσωπος της κυβέρνη-
σης που εκφράζεται τόσο ένθερμα και 
απόλυτα για το συγκεκριμένο ζήτημα. 
Το αν αυτές οι θέσεις απηχούν συνολικά 
τις θέσεις της κυβέρνησης, που, κατά τα 
άλλα, στις δημόσιες αναφορές της, θέτει 
ως βασικότατη προϋπόθεση τη συναίνεση 
της τοπικής κοινωνίας, ή αν αποτελούν 
προσωπικές απόψεις του Υφυπουργού… 
θα το δείξει η ιστορία.
Κ.Η.

Περί ορυκτού πλούτου 

Τιμητική εκδήλωση στη μνήμη του Μιχάλη 
Χαραλαμπίδη στην Αλεξανδρούπολη

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης διοργανώνει 
τιμητική εκδήλωση αφιερωμένη στη μνή-
μη του Μιχάλης Χαραλαμπίδης, πολιτικού, 
κοινωνιολόγου και συγγραφέα, τιμώντας 
τη συμβολή του στον δημόσιο διάλογο και 
την ιστορική μνήμη.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σή-
μερα Τρίτη 31 Μαρτίου 2026, στις 19:30, 
στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Αλεξανδρούπο-
λης και σηματοδοτεί την επίσημη αποδοχή 
και ενσωμάτωση της προσωπικής συλλογής 
του εκλιπόντος στη βιβλιοθήκη, έπειτα από 
δωρεά της οικογένειάς του.

Ο Μιχάλης Χαραλαμπίδης (1951–2024) 
υπήρξε μια ξεχωριστή προσωπικότητα με 
έντονη παρουσία στον χώρο της πολιτικής 
και της διανόησης. Το έργο και η δράση 
του συνδέθηκαν στενά με την ανάδειξη 
της ιστορικής μνήμης και της ταυτότητας 
του Ελληνισμού, αφήνοντας ισχυρό απο-
τύπωμα στον δημόσιο λόγο.

Η δωρεά της συλλογής του αποτελεί 
μια σημαντική προσθήκη για την πόλη της 
Αλεξανδρούπολης, ενισχύοντας τον ρόλο 
της βιβλιοθήκης ως κέντρου γνώσης και 

πολιτισμού. Τα τεκμήρια που περιλαμβά-
νονται σε αυτήν αναμένεται να αξιοποιη-
θούν από ερευνητές, φοιτητές και πολίτες, 
λειτουργώντας ως πολύτιμη πηγή έμπνευ-
σης και μελέτης.

Δράση αλληλεγγύης στην 
Ορεστιάδα

 Δράση συγκέντρωσης τροφίμων και ει-
δών πρώτης ανάγκης εν όψει Πάσχα, για 
την ενίσχυση ευάλωτων οικογενειών και 
πολιτών, ξεκινά από σήμερα με πρωτοβου-
λία του περιφερειακού τμήματος Ορεστιά-
δας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Οι 
δωρεές θα συγκεντρώνονται στα γραφεία 
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, μέχρι 
και το Σάββατο 4 Απριλίου, από τις 10 το 
πρωί έως τις 12 το μεσημέρι και από τις 

6 το απόγευμα μέχρι τις 9 το βράδυ τις 
καθημερινές και μόνο της πρωινές ώρες 
το ερχόμενο Σάββατο. Εκτός από τρόφιμα 
μακράς διάρκειας, βασικά αγαθά καθημερι-
νής χρήσης και είδη προσωπικής υγιεινής, 
θα συγκεντρώνονται και παιδικά παιχνίδια, 
με στόχο οι «ημέρες αλληλεγγύης», όπως 
ονομάζεται η δράση, να δώσουν χαρά και 
στα παιδιά οικογενειών που δυσκολεύο-
νται οικονομικά. (ΕΡΤ)
Γ.Π. 

Το μπαζαρ της «Μέριμνας»
Το πασχαλινό Bazaar της Μέριμνας Αλε-

ξανδρούπολης θα πραγματοποιηθεί την Κυ-
ριακή, 5 Απριλίου 2026, ώρα 10:00 - 14:00, 
στον εξωτερικό χώρο των γραφείων του 
Συλλόγου, επί της οδού Ελ. Βενιζέλου 53.
Γ.Π.

Ποιος να το περίμενε
Μία πολύ σημαντική απόφαση έρχεται από 

το Πρωτοδικείο Αθηνών καθώς επιδίκασε 
αποζημίωση 400.000 ευρώ στην οικογένεια 
ενός εκ των 57 θυμάτων των Τεμπών. Σύμ-
φωνα με την ανακοίνωση του δικηγόρου της 
οικογένειας, Γιώργου Καραπάνου, η απόφαση 

αυτή αποτελεί την πρώτη δικαστική κρίση, η 
οποία επιρρίπτει ευθύνες στο Ελληνικό Δη-
μόσιο για το τραγικό αυτό συμβάν.

Στο πολυσέλιδο σκεπτικό της απόφασης 
επισημαίνεται ρητώς, μεταξύ άλλων, ότι το 
Ελληνικό Δημόσιο, δια του Υπουργείου Υπο-
δομών και Μεταφορών, μολονότι «γνώριζε 
ήδη επί μακρόν την επικίνδυνη και απολύτως 
ανεπαρκή κατάσταση που επικρατούσε στο 
σιδηρόδρομο, άσκησε πλημμελώς και ανα-
ποτελεσματικά την εποπτεία που όφειλε».

Και δηλαδή, ο κύριος «είναι ντροπή και 
ντρέπομαι που θέτετε θέματα ασφαλείας;» 
έλεγε ψέματα; Ποιος να το περίμενε…! 
Κ.Η.
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της Κικής Ηπειρώτου
Νέα ζωή και υπόσταση θα 

αποκτήσει το ανενεργό σχο-
λείο του οικισμού της Πτελέας 
στη δημοτική ενότητα Τριγώ-
νου, καθώς, μετά από μία σει-
ρά εργασιών εξωραϊσμού και 
αναβάθμισης, θα μετατραπεί 
σε υποδομή για το υπό ίδρυση 
«Δίκτυο Αγροτικών Μουσείων 
Έβρου».

Πρόσφατα, η Δημοτική Επι-
τροπή του Δήμου Ορεστιάδας 
ενέκρινε τη σύναψη Προγραμ-
ματικής Σύμβασης μεταξύ του 
Υπουργείου Πολιτισμού και 
του Δήμου Ορεστιάδας για 
την υλοποίηση του έργου με 
τίτλο: «Οικοδομικές εργασί-
ες εξωραϊσμού/αναβάθμισης 
ανενεργούς σχολικής μονά-
δας στον οικισμό Πτελέας, Δ.Ε. 
Τριγώνου, Δήμου Ορεστιάδας, 
με σκοπό τη μετατροπή της σε 
υποδομή για το υπό ίδρυση 

“Δίκτυο Αγροτικών Μουσεί-
ων Έβρου”», συνολικού προ-
ϋπολογισμού 110.360 €. Το 
έργο χρηματοδοτείται από τον 
Τακτικό Προϋπολογισμό του 
Υπουργείου Πολιτισμού. 

Σκοπός του έργου είναι η 
αξιοποίηση της εν λόγω κτη-
ριακής υποδομής και η μετα-
τροπή της σε πολιτιστικό χώ-
ρο, ο οποίος θα ενταχθεί στο 
υπό ίδρυση «Δίκτυο Αγροτι-
κών Μουσείων Έβρου», συμ-
βάλλοντας στην ανάδειξη της 
τοπικής αγροτικής πολιτιστικής 
κληρονομιάς και στην ενίσχυση 
της τοπικής ανάπτυξης.

Οι στόχοι του ΥΠΠΟ
Οι στόχοι του Υπουργείου 

Πολιτισμού αναλυτικά:
• Αξιοποίηση ανενεργού δη-

μόσιου κτιριακού αποθέματος, 
με στόχο την επαναχρησιμο-
ποίηση της σχολικής μονάδας 
και την αποτροπή της περαι-
τέρω φθοράς και εγκατάλει-
ψής της.

• Δημιουργία πολιτιστικής 
υποδομής τοπικής και υπερ-
τοπικής σημασίας, η οποία θα 
λειτουργήσει ως κόμβος ανά-
δειξης της αγροτικής πολιτιστι-
κής κληρονομιάς της περιοχής 
του Έβρου.

• Συμβολή στη συγκρότηση 
του “Δικτύου Αγροτικών Μου-
σείων Έβρου”, μέσω της δημι-
ουργίας επιμέρους θεματικών 
πυρήνων που θα λειτουργούν 

συμπληρωματικά και θα ανα-
δεικνύουν την ταυτότητα της 
υπαίθρου.

• Ενίσχυση της τοπικής ταυ-
τότητας και συλλογικής μνή-
μης, μέσω της ανάδειξης στοι-
χείων της αγροτικής ζωής, της 
παραγωγικής δραστηριότητας 
και των παραδόσεων της πε-
ριοχής.

• Υποστήριξη της τοπικής 
ανάπτυξης και οικονομίας, με 
την προσέλκυση επισκεπτών 
και την ανάπτυξη θεματικών 
μορφών πολιτιστικού και εναλ-
λακτικού τουρισμού.

• Αναβάθμιση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων, με τη δη-
μιουργία ενός νέου δημόσιου 
χώρου πολιτισμού, εκπαίδευ-

σης και κοινωνικής δραστη-
ριότητας.

• Διασφάλιση προσβασι-
μότητας για όλους, μέσω πα-
ρεμβάσεων που καθιστούν το 
κτίριο λειτουργικό και φιλι-
κό προς άτομα με αναπηρία 
(ΑμεΑ).

• Ενίσχυση της βιώσιμης 
χωρικής ανάπτυξης, μέσω της 
ισόρροπης κατανομής πολιτι-
στικών υποδομών σε αγροτι-
κές και απομακρυσμένες πε-
ριοχές.

• Δυνατότητα φιλοξενίας 
εκπαιδευτικών, πολιτιστικών 
και κοινωνικών δράσεων, όπως 
εκθέσεις, εργαστήρια, εκδηλώ-
σεις και δράσεις τοπικής συμ-
μετοχής.

«Δίκτυο Αγροτικών Μουσείων 
Έβρου» στο παλιό Δημοτικό 
Σχολείο Πτελέας

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ, ΜΕ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 110.360 €  

Σκοπός του έργου είναι η ανάδειξη 
της τοπικής αγροτικής πολιτιστικής 
κληρονομιάς και η ενίσχυση της 
τοπικής ανάπτυξης

Eνεργή συμμετοχή στον 
εθνικό διάλογο για τις γυναί-
κες επιχειρηματίες είχε το Επι-
μελητήριο Έβρου, δίνοντας το 
παρόν στη Γενική Συνέλευση 
του Εθνικού Επιμελητηριακού 
Δικτύου Ελληνίδων Γυναικών 
Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ). Η 
συνέλευση πραγματοποιήθη-
κε στην Αράχωβα το τριήμερο 
20–22 Μαρτίου 2026, και το 
Επιμελητήριο εκπροσώπησε η 
κα Κυριακή Λεγγέτση. 

Η παρουσία της εντάσσε-
ται στο πλαίσιο της ενεργούς 
συμμετοχής του φορέα στις 
πρωτοβουλίες ενίσχυσης της 

γυναικείας επιχειρηματικότη-
τας και της διασύνδεσης με το 
εθνικό επιμελητηριακό δίκτυο. 
Κατά τη διάρκεια των εργασι-
ών της Γενικής Συνέλευσης, 
συζητήθηκαν κρίσιμα ζητήματα 
που αφορούν την ενδυνάμω-
ση των γυναικών στην επιχει-
ρηματικότητα, με έμφαση την 
πρόσβαση στη χρηματοδότηση, 
την ανάπτυξη δεξιοτήτων και 
εργαλείων mentoring, καθώς 
και τη διεύρυνση της συμμε-
τοχής των γυναικών σε θέσεις 
ευθύνης. 

Η κα Λεγγέτση συμμετείχε 
ενεργά στις διαδικασίες και 

στις συζητήσεις, συμβάλλοντας 
στον διάλογο για την ενίσχυ-
ση της γυναικείας επιχειρημα-
τικότητας σε περιφερειακό και 
εθνικό επίπεδο, καθώς και στην 
ανταλλαγή καλών πρακτικών 
μεταξύ των Επιμελητηρίων.

Ιδιαίτερη σημασία είχε η δι-
κτύωση με εκπροσώπους Επι-
μελητηρίων από όλη τη χώρα, 
ενισχύοντας τις προοπτικές συ-
νεργασίας και την ανάπτυξη 
κοινών δράσεων που στοχεύ-
ουν στη στήριξη των γυναικών 
επιχειρηματιών.

Η συμμετοχή στη Γενική Συ-
νέλευση του ΕΕΔΕΓΕ επιβε-
βαιώνει τη δέσμευση του Επι-
μελητηρίου Έβρου να στηρίζει 
ενεργά πολιτικές και πρωτο-
βουλίες που προάγουν την 
ισότητα ευκαιριών, την επιχει-
ρηματικότητα και την περιφε-
ρειακή ανάπτυξη.

Στον Εθνικό διάλογο των Επιμελητηρίων για 
τις γυναίκες επιχειρηματίες το Επιμελητήριο Εβρου
Ιδιαίτερη σημασία είχε η δικτύωση με 
εκπροσώπους Επιμελητηρίων από όλη 
τη χώρα, ενισχύοντας τις προοπτικές 
συνεργασίας

Σύμφωνα με το σχέδιο 
της Προγραμματικής 
Σύμβασης:
• Το Υπουργείο Πολιτι-
σμού αναλαμβάνει τη 
χρηματοδότηση και την 
υλοποίηση του έργου.
• Ο Δήμος Ορεστιάδας, 
ως κύριος του ακινήτου, 
συνεργάζεται για την 
απρόσκοπτη υλοποίηση 
του έργου.
• Η διάρκεια της σύμβα-
σης ορίζεται σε 28 μήνες 
από την υπογραφή της.
• Προβλέπεται η σύστα-
ση Επιτροπής Παρακο-
λούθησης με συμμετοχή 
εκπροσώπων των συμ-
βαλλομένων μερών.

Info Ο οικισμός της Πτελέας στο Τρίγωνο Ορεστιάδας
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Με έντονο πολιτικό στίγμα 
και αιχμές τόσο για τη στρατη-
γική του κόμματος όσο και για 
τις αναπτυξιακές εκκρεμότητες 
στον Έβρο, παρενέβη στις εργα-
σίες του Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ 
ο Γιάννης Λασκαράκης, θέτο-
ντας ζήτημα επαναπροσδιορι-
σμού της πολιτικής ταυτότητας 
της παράταξης, με έμφαση στις 
μεταρρυθμίσεις, την τεχνητή νο-
ημοσύνη και την περιφερεια-
κή ανάπτυξη. Όπως τόνισε, το 
κόμμα απομακρύνθηκε από τον 
κεντρώο χώρο, με αποτέλεσμα 
–όπως είπε– να «χαρίσει» ένα 
σημαντικό τμήμα των πολιτών 
στη Νέα Δημοκρατία, επισημαί-
νοντας ότι η στροφή προς έναν 
πιο ακραίο αντιπολιτευτικό λόγο 
και η «αριστερίζουσα» ρητορική 
οδήγησαν στην αποξένωση πα-
ραδοσιακών ψηφοφόρων και 
στελεχών.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε 
στην ανάγκη επιστροφής στη 
«γλώσσα της λογικής» και της 
πολιτικής σταθερότητας, σημει-
ώνοντας ότι το εθνικό συμφέ-
ρον πρέπει να προηγείται των 
κομματικών σκοπιμοτήτων, ενώ 
άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο 
συνεργασιών, υπό την προϋπό-
θεση αποφυγής φαινομένων 
ακυβερνησίας.

Αιχμές για Έβρο 
και Αλεξανδρούπολη

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την 
περιοχή του Έβρου είχε η ανα-
φορά του κ. Λασκαράκη στην 
Αλεξανδρούπολη, την οποία χα-
ρακτήρισε κομβικό σημείο για 
τους νέους ενεργειακούς και 
εμπορικούς διαδρόμους.

Κατηγόρησε την κυβέρνη-
ση, αλλά και τις τοπικές αρ-
χές, για αδυναμία αξιοποίησης 
των δυνατοτήτων της περιοχής, 
σημειώνοντας χαρακτηριστικά 
ότι το λιμάνι της Αλεξανδρού-
πολης παραμένει χωρίς βασι-
κές υποδομές, όπως γερανούς, 
ενώ –όπως είπε– το όραμα για 
ένα σύγχρονο κέντρο συνδυα-
σμένων μεταφορών παραμένει 
ανεκπλήρωτο.

Παράλληλα, άφησε αιχμές 
για τοπικά συμφέροντα που, 
όπως υποστήριξε, μπλοκάρουν 
αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, με 
αποτέλεσμα ο Έβρος να χάνει 
κρίσιμες ευκαιρίες σε μια περί-

οδο έντονων γεωοικονομικών 
ανακατατάξεων.

Το κείμενο της ομιλίας
«Περνούμε δύσκολες μέρες. 

Οι ήττες και οι δημοσκοπήσεις 
δημιούργησαν στασιμότητα, 
απογοήτευση, γκρίνια, αμφισβη-
τήσεις, εσωστρέφεια, έλλειψη 
οράματος για το μέλλον. 

Αντί για ανάλυση των αιτίων 
της κρίσης περάσαμε σε προσω-
ποποίηση των ευθυνών. Επιδι-
δόμαστε σε μια στείρα αντιπολί-
τευση. Ταυτιζόμαστε συχνά   με 
τα πλέον αντιδραστικά στοιχεία 
της  ακροδεξιάς και της έξαλ-
λης Αριστεράς, με τον δικό τους 
ακραίο αντιπολιτευτικό λόγο, 
αρνούμενοι  συναίνεση ακόμη 
και στα αυτονόητα.   

Απομακρυνθήκαμε από τους 
παραδοσιακούς κεντρώους πο-
λίτες, οι οποίοι ταυτίζουν την 
πρόοδό τους με την πολιτική 
ομαλότητα, με την ύπαρξη  μιας 
κυβέρνησης που τους εξασφαλί-
ζει προοπτική με σιγουριά. Τους 
χαρίσαμε στη ΝΔ.

Χάσαμε κεντρώα στελέχη και 
ψηφοφόρους όχι διότι έφυγαν 
από μόνοι τους, αλλά διότι εμείς 
τους διώξαμε με την  στάση μας. 
Με την «αριστερίζουσα» πολιτι-
κή μας, με τα ανεδαφικά συνθή-
ματά μας. Με συγκρότηση προ-
σωπικών κομματικών στρατών.  

Το μέλλον των γενιών που 
γέμισαν αυτό το στάδιο είναι η 
αβεβαιότητα και  η ανασφάλεια

Φυγή προς το μέλλον λοι-
πόν. Να μιλήσουμε για το αύριο. 
Για την μεγάλη πρόκληση που 
έρχεται: Για την τεχνητή νοη-
μοσύνη. Όλα θα αλλάξουν. Οι 
εργασιακές συνθήκες θα ανα-
τραπούν άρδην, επαγγέλματα 
θα εξαφανισθούν, νέα θα εμ-
φανισθούν, καινούργια προϊό-
ντα θα παραχθούν. Η ζωή μας 
θα αλλάξει ριζικά.    

H πρόκληση αυτή δεν βρί-
σκεται στην κεντρική πολιτι-
κή μας ατζέντα του ΠΑΣΟΚ.  
Ακούω την Άννα  Διαμαντοπού-
λου να μας θέτει συχνά ενώπιον 
των ευθυνών μας,  αναφερόμε-
νη  στις ριζικές ανακατατάξεις 
που θα φέρει σε όλους τους το-
μείς η τεχνητή νοημοσύνη. Ακό-
μη και στην πολιτική.  

Τι πρέπει να κάνουμε για να 
προετοιμάσουμε την τις νέες  

γενιές, ώστε  υποδεχθούν χω-
ρίς φόβο και με αισιοδοξία αυτό 
που έρχεται; Η απάντηση είναι 
μία: Πολλές μεταρρυθμίσεις. Οι 
μεταρρυθμίσεις  είναι αυτές που 
τραβούν το κάρο της Ιστορίας.  

Μεταρρυθμίσεις στην πολιτι-
κή, στο κράτος στη παιδεία. Να 
μιλάμε τη γλώσσα της λογικής 
και όχι τη γλώσσα της πόλωσης. 
Το εθνικό συμφέρον προηγεί-
ται του κομματικού. Επιλογές 
συνεργασιών ή μη, δεν πρέπει 
να οδηγούν στην ακυβερνησία 
και στο χάος. Να παραδειγμα-
τιστούμε  από τις πρόσφατες 
δημοτικές εκλογές στη Γαλ-

λία,  όπου σε όποιους δήμους 
οι σοσιαλιστές συνεργάστηκαν 
με τους «Ανυπότακτους» του Με-
λανσόν καταποντίστηκαν, ενώ 
σε όσους αρνήθηκαν συνερ-
γασία (Παρίσι, Μασσαλία, Λίλ, 
Ρέν, Σεντ Ετιέν κλπ), νίκησαν. 
Το αποτέλεσμα των εκλογών 
και τα προγράμματα θα κρίνουν 
τις κυβερνητικές συνεργασίες.

Απαιτούνται επειγόντως με-
γάλες ανατροπές και στο εκπαι-
δευτικό μας σύστημα.

Η παιδεία πρέπει να παράγει 
πολιτικούς και όχι δημαγωγούς, 
που θα αποφασίζουν, θα σχε-
διάζουν και να υλοποιούν τις 

μεταρρυθμίσεις,  τεχνοκράτες 
υψηλής εξειδίκευσης, αλλά και 
πολίτες δημοκρατικούς οι οποίοι 
όταν ψηφίζουν θα αξιολογούν 
σωστά τους πολιτικούς, το ήθος 
και την ικανότητά τους.      

Μεταρρυθμίσεις και στην  
εξωτερική μας πολιτική. Αυτά 
που συμβαίνουν στη γειτονιά 
μας διδάσκουν ότι άλλαξαν οι 
εποχές. Από αλλού προέρχεται 
ο κίνδυνος. Το ΝΑΤΟ αμφισβη-
τείται. η Ευρώπη βρίσκεται με-
τέωρη, ανίσχυρη, απροστάτευτη. 
Νέες συμμαχίες διαμορφώνο-
νται. Θα συνεχίσουμε  την άγο-
νη αντιπαλότητα με την γείτονα 
με την οποία είμαστε εν δυνάμει 
σύμμαχοι απέναντι στη νέα απει-
λή των θεοκρατικών καθεστώ-
των, αλλά και της Ρωσίας. Ήδη 
οι συστοιχίες patriot σε Διδυ-
μότειχο και Κάρπαθο αποτελούν 
«ασπίδες» της Ανατολικής Θρά-
κης και της Νοτιοδυτικής Τουρ-
κίας,  Μια ευρωπαϊκή Τουρκία 
θα πρέπει να συμμετέχει στο  
μηχανισμό της Ευρωπαϊκής άμυ-
νας (SAFE) υπό όρους. Μόνον 
έτσι θα  πάψει την ρητορική των 
αμφισβητήσεων των κυριαρχι-
κών δικαιωμάτων μας  και θα 
αρχίσει μια αμοιβαία επωφελής 
συνεργασία αμυντικής ισχύος 
στα ανατολικά  σύνορα της Ευ-
ρώπης . Αυτό θα έκανε και ο Ση-
μίτης; Ας θυμηθούμε το Ελσίνκι.

Οι  Οργανώσεις μας
Και δύο λόγια για την Ορ-

γάνωση. Κανόνας είναι η ενιαία 
πολιτική άποψη και δράση. Το 
κέντρο αποφασίζει, οι Ν.Ε και 
Τ.Ο. εξειδικεύουν με αμφίδρομη 
πληροφόρηση. Για  παράδειγμα 

σήμερα για την  Αλεξανδρού-
πολη μιλάει όλος ο κόσμος. Για 
τον κάθετο ενεργειακό διάδρο-
μο, για  τον νέο διάδρομο Ινδί-
ας- Μεσης Ανατολής – Αλεξαν-
δρουπολης- Ανατ. Ετυρώπης. 
Εμείς μιλάμε για τις Θερμοπύλες 
της εσωστρέφειας που φυλάμε 
και όχι για τους διαδρόμους της 
εξωστρέφειας και της ανάπτυ-
ξης που ανοίγονται. Το  ΠΑΣΟΚ 
κεντρικά δεν ανάδειξε την ανι-
κανότητα της Κυβέρνησης, των 
τοπικών βουλευτών και τα πε-
ριφερειακών   και δημοτικών 
αρχών,  να αναδείξουν το μεγα 
αυτό ζήτημα για όλη τη  χώρα, 
να επενδύσουν δηλαδή  στο λι-
μάνι της  Αλεξανδρούπολης που 
δεν διαθέτει ούτε έναν γερανό. 
Όνειρο άπιαστο το μεγάλο κέ-
ντρο συνδυασμένων μεταφο-
ρων και εμπορευματοκιβωτίων. 
Ιδιωτικά  συμφέροντα, όπως το 
ΚΤΕΛ Έβρου,  αντιστεκονται  και 
ανατρέπουν τους σχεδιασμούς 
και εμείς είμαστε παρατηρητές.

Η  Οργάνωση είναι ενιαία. 
Δεν είναι ούτε τιμάρια, ούτε 
«ασώματες κεφαλές» ούτε «κρε-
μαστοί  κήποι της Βαβυλώνας».

Πρέπει να μελετούμε 
τη νεότερη Ιστορία μας.

Η Ιστορία του 20ου αιώνα  
είναι πολύ διδακτική. Από αυ-
τήν  μπορούμε να αντλήσουμε 
πολύ σοφά συμπεράσματα για 
το που μας οδηγεί ο εθνολα-
ϊκισμός, η ακραία πόλωση,  ο 
αριβισμός,  η κομματοκρατία, η 
δημαγωγία, η πατριδοκαπηλία, 
η συνομωσιολογία, που ανθούν  
και καθορίζουν και σήμερα την 
πολιτική ζωή μας.

Ο  20ος αιώνας μας έδωσε  
πολύ σημαντικούς  πολιτικούς 
της δημοκρατικής παράταξης. 

Ο Ελευθέριος Βενιζέλος ,  ο 
Παπαναστασίου, ο Μιχαλακό-
πουλος, ο Καφαντάρης, ο Πλα-
στήρας, ο Γεώργιος Παπανδρέ-
ου, ο Ανδρέας Παπανδρέου ο 
Κώστας Σημίτης, ο Βαγγέλης 
Βενιζέλος, ο Γιώργος Παπαν-
δρέου . Όλοι αυτοί στην εποχή 
τους εμπέδωσαν τη δημοκρατία 
και  έφεραν τη  μεγάλη αλλαγή  
στην κοινωνία και στην οικονο-
μία,   με τις  μεταρρυθμίσεις και 
τον  εκσυγχρονισμό της χώρας.  

Αυτοί  είμαστε και αυτούς 
πρέπει να ακολουθήσουμε στην 
εποχή της τεχνητής  νοημοσύ-
νης.  Το ξέρω είναι πολύ μεγάλοι 
για να τους μοιάσουμε σε όλα, 
αλλά δεν έχουμε άλλη επιλογή. 
Πρέπει να προσπαθήσουμε να 
ακολουθήσουμε το παράδειγμά 
τους. Ώστε ενωμένοι  να αγωνι-
σθούμε για τη νέα Ελλάδα που 
οραματιζόμαστε.

Και αυτό δεν θα γίνει μό-

νο διότι θα έχουμε το μέρος 

μας όλους εσάς και όλα τα 

άξια στελέχη μας,  αλλά δι-

ότι θα έχουμε μαζί μας και 

μια  μεγάλη Κυρία: Την ίδια 

την Ιστορία .

«Ενωμένοι να αγωνισθούμε για τη 
νέα Ελλάδα που οραματιζόμαστε..
Εχουμε μαζί μας την Ιστορία»

ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΤΙΓΜΑ ΤΟΥ 
ΓΙΑΝΝΗ ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΣΤΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Κριτική στην εσωστρέφεια και 
αιχμές για την απώλεια κεντρώων 
ψηφοφόρων – Ειδική αναφορά στην 
Αλεξανδρούπολη και τις χαμένες 
ευκαιρίες ανάπτυξης

Ο κ. Γιάννης Λασκαράκης από το 
βήμα του Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ
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Η Ιερά Μητρόπολη Αλε-

ξανδρουπόλεως ανακοινώνει 
ότι από την Δευτέρα  30 Μαρτί-
ου 2026 αρχίζει η καταβολή του 
Επιδόματος Τρίτου Τέκνου.

Σύμφωνα με σχετική απόφα-
ση της αρμόδιας Επιτροπής Επι-
δόματος Τρίτου Τέκνου της Εκ-
κλησίας της Ελλάδος ο τρόπος 
της καταβολής των χρημάτων 

είναι ο εξής:
α) Ο/Η δικαιούχος με την 

ταυτότητά του, υποχρεούται να 
προσέλθει στο Ανθίμειο Εκ-

κλησιαστικό Κέντρο (Πλα-
ταιών & Αμφιπόλεως, παρα-
πλεύρως Ιερού Ναού Αγίας 
Κυριακής) και να υπογράψει 
την κατάσταση.

β) Θα πραγματοποιείται μέ-

σω internet banking η κατάθεση 
των χρημάτων στο λογαριασμό 
που έχει δηλώσει ο κάθε δικαι-
ούχος στην Ιερά Μητρόπολη.

Η προσέλευση των δικαι-

ούχων, ανεξαρτήτως γράμ-

ματος επιθέτου, στο Ανθίμειο 
Εκκλησιαστικό Κέντρο (Πλαται-
ών & Αμφιπόλεως) θα πραγ-

ματοποιείται ως ακολούθως:

Από Δευτέρα 30 Μαρτί-

ου έως και την Παρασκευή 

3 Απριλίου 2026 από 9:00 

έως 13:00.

Οι δικαιούχοι που δυσκο-
λεύονται με το ανωτέρω πρό-
γραμμα, μπορούν να προσέρ-
χονται και το απόγευμα της 

Παρασκευής 3 Απριλίου, από 

18:30 έως 21:00.

Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως

Καταβολή επιδόματος 
τριτέκνων από 
την Μητρόπολη 
Αλεξανδρούπολης

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
του 1ου συμμετοχικού εργαστηρίου που δι-
οργάνωσε η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης και η Αυτοτελής Διεύθυνση 
Πολιτικής Προστασίας Π.Α.Μ.Θ., ως δικαιού-
χος του έργου «Εναρμονισμένα πρωτόκολλα 
για διασυνοριακή περιβαλλοντική εκτίμηση 
επιπτώσεων και διαχείριση έκτακτων ανα-
γκών» (HARMONY), το οποίο υλοποιείται στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Horizon Europe.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα τη Δευτέρα 23 
Μαρτίου 2026 στο Νομαρχείο της Αλεξαν-
δρούπολης με τη συμμετοχή στελεχών της 
Πολιτικής Προστασίας και της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης, εκπροσώπων της Πυροσβεστι-
κής Υπηρεσίας και της Αστυνομίας, καθώς, 
επίσης και εκπροσώπων του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης, του ιδιωτικού τομέα 
και εθελοντικών οργανώσεων.

Το εργαστήριο επικεντρώθηκε στην ενί-
σχυση της ανθεκτικότητας της Περιφέρειας 
απέναντι σε φυσικές καταστροφές, εστιάζο-
ντας στη διαχείριση δύο κινδύνων και συ-
γκεκριμένα του κινδύνου πλημμύρας στον 
ποταμό Άρδα και πυρκαγιάς στο δάσος της 
Δαδιάς.

Στον χαιρετισμό του, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Έβρου, κ. Ευάγγελος Πουλιλιός, υπογράμμισε 
τη σημασία του έργου, τονίζοντας ότι η ανά-
πτυξη σύγχρονων εργαλείων και η εναρμό-
νιση των πρωτοκόλλων δράσης αποτελούν 
προτεραιότητα για την προστασία των πολι-
τών και του φυσικού πλούτου της περιοχής. 
Ο Γενικός Διευθυντής Εσωτερικής Λειτουργί-
ας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας- 
Θράκης και Υπεύθυνος Έργου του HARMONY, 
κ. Λάμπρος Τσούργιαννης, ενημέρωσε τους 
παρευρισκόμενους για το έργο και τις δρά-
σεις του, σημειώνοντας πως το HARMONY 
είναι μέρος μιας σειράς πρωτοβουλιών που 
υλοποιεί η Περιφέρεια για την ενίσχυση τόσο 
της κλιματικής ανθεκτικότητας όσο και της 
επιχειρησιακής της επάρκειας.

Τέλος, ο Προϊστάμενος της Αυτοτελούς 
Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας, κ. Κων-
σταντίνος Χουβαρδάς, επεξήγησε τις τέσσερις 

διαστάσεις της Διαλειτουργικότητας, δίνο-
ντας έμφαση στη σημασιολογική, δηλαδή την 
κοινή κατανόηση και ερμηνεία των δεδομέ-
νων, αλλά και την οργανωτική διαλειτουργι-
κότητα για την ευθυγράμμιση επιχειρησιακών 
διαδικασιών, πρωτοκόλλων και αρμοδιοτή-
των μεταξύ διαφορετικών φορέων- κρατών.

Κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων που 
πραγματοποιήθηκαν στο εργαστήριο και υπό 
την καθοδήγηση της κ. Στέλλας Ψαρροπού-
λου, στελέχους αναπτυξιακών προγραμμά-
των της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας, 
μέλους του εταιρικού σχήματος του έργου 
HARMONY, επεξεργάστηκαν και αναλύθη-
καν τα εξής καίρια ζητήματα:

• Υλοποίηση Ψηφιακών Εργαλείων Υπο-
στήριξης για την έγκαιρη προειδοποίηση και 
την επιχειρησιακή λήψη αποφάσεων. Στο 
πλαίσιο εργασιών του εργαστηρίου παρου-
σιάστηκαν και υλοποιήθηκαν τα εν λόγω ψη-
φιακά εργαλεία και υποβλήθηκαν από τους 
συμμετέχοντες προτάσεις βελτίωσης αυτών.

• Εναρμόνιση των πρωτοκόλλων διαχεί-
ρισης έκτακτων αναγκών τόσο σε τοπικό, 
περιφερειακό και εθνικό επίπεδο όσο και σε 
διακρατικό, με αφορμή την υλοποίηση στο 
πλαίσιο του έργου του διακρατικού πιλότου, 
στον οποίο συμμετέχουν η Περιφέρεια Ανα-
τολικής Μακεδονίας- Θράκης και η Ένωση 
Δήμων Ροδόπης (Βουλγαρία). Στόχο της πι-
λοτικής δράσης αποτελεί η εναρμονισμένη 
κοινή απόκριση σε διασυνοριακά φυσικά οι-
κοσυστήματα και η ενίσχυση της διακρατικής 
συνεργασίας εν γένει.

Οι συμμετέχοντες του εργαστηρίου συ-
νέβαλαν ενεργά στην επικύρωση ιστοριών 
χρηστών και στον σχολιασμό των προσχε-
δίων των νέων ψηφιακών εργαλείων, ενώ 
ταυτόχρονα εργάστηκαν στη διαμόρφωση 
σχεδίων εναρμόνισης πρωτοκόλλων.

Η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. συνεχίζει να επενδύ-
ει σε καινοτόμες λύσεις και διεθνείς συνερ-
γασίες, διασφαλίζοντας ότι η εμπειρία των 
τοπικών φορέων ενσωματώνεται στον σχε-
διασμό των μελλοντικών συστημάτων πολι-
τικής προστασίας.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά 

με το έργο, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να επισκέπτονται την ιστοσελίδα www.

harmony-he.eu

1ο Συμμετοχικό Εργαστήριο 
του έργου HARMONY 
στην Αλεξανδρούπολη

Το ζήτημα των πρόσφατων πλημμυρών στον 
Έβρο και το ανεπαρκές σχέδιο διαχείρισης υδά-
των λόγω του ευρωενωσιακού κριτηρίου του «κό-
στους-οφέλους», όπως αναφέρει, αναδεικνύει ο 
ευρωβουλευτής του Κ.Κ.Ε., Κώστας Παπαδάκης με 
ερώτηση που κατέθεσε. Αναφέρεται στις πλημμύ-
ρες που έπληξαν τον Έβρο, σε πάνω από 122.000 
στρέμματα γης, εκ των οποίων τα 55.000 στρέμ-
ματα καλλιεργημένα, και ζητά από την Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή να απαντήσει στο αίτημα για 100% 
αποζημίωση των ζημιών σε φυτικό και ζωικό κε-
φάλαιο, γεωτρήσεις, αντλιοστάσια και αγροτικό 
εξοπλισμό. Επιπλέον, καλεί την Κομισιόν να τοπο-
θετηθεί σχετικά με το σχέδιο διαχείρισης υδάτων, 
το οποίο ο κ. Παπαδάκης χαρακτηρίζει ανεπαρκές 
λόγω του κριτηρίου «κόστους-οφέλους», αλλά και 

για το γεγονός ότι «με ευθύνη της Ε.Ε. και της κυ-
βέρνησης, δεν είναι σε προτεραιότητα ούτε η στοι-
χειώδης κάλυψη των αναγκών του λαού του Έβρου 
σε αντιπλημμυρική θωράκιση», όπως επισημαίνει ο 
ευρωβουλευτής του Κ. Κ. Ε.  (ΕΡΤ)

Στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το θέμα 
των πλημμυρών από το ΚΚΕ

Αναδεικνύει «το ανεπαρκές σχέδιο διαχείρισης υδάτων λόγω 
του ευρωενωσιακού κριτηρίου του «κόστους-οφέλους»» 

Για την ενίσχυση της πολιτικής 
προστασίαςΑΠΟ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 

ΕΩΣ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Τι πρέπει να γνωρίζουν οι ενδιαφερόμενοι 

www.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Σύλλογοι και επαγγελματίες 
Σαμοθράκης: “Βρείτε άλλη λύση 
για να προχωρήσει το τελωνείο”

Kοινή επιστολή στους βου-
λευτές Έβρου με αίτημα πα-
ρέμβασης για τη λειτουργία 
Τελωνείου Σαμοθράκης στο 
πλαίσιο του καθεστώτος visa 
express έστειλαν το Σάββατο 
27 Μαρτίου Οι σύλλογοι Του-
ριστικών Καταλυμάτων, Επαγ-
γελματιών και Θέρμων Σαμο-
θράκης, με κοινοποίηση προς 
όλες τις εμπλεκόμενες αρχές 
και φορείς.

Μεταξύ άλλων τονίζουν ότι 
“η προτεινόμενη λύση για τη 
Σαμοθράκη χρήζει επανεξέ-
τασης, προκειμένου να αντα-
ποκρίνεται καλύτερα στις 
πραγματικές ανάγκες και 
στις βέλτιστες πρακτικές που 
εφαρμόζονται σε αντίστοιχες 
περιπτώσεις των άλλων νη-
σιών του καθεστώτος” και ση-
μειώνουν ότι “η προτεινόμε-
νη λύση που προωθείται δεν 
ανταποκρίνεται στις πραγμα-
τικές ανάγκες της Σαμοθράκης 
και ενδέχεται να καθυστερήσει 
αδικαιολόγητα την αξιοποίηση 
μιας σημαντικής αναπτυξιακής 
ευκαιρίας».

Διαβάστε την επιστολή:

Αίτημα παρέμβασης για τη 
λειτουργία Τελωνείου Σαμο-
θράκης στο πλαίσιο του καθε-
στώτος visa express

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευ-
τές Έβρου,

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση 
υποδεχθήκαμε, πριν από πε-
ρίπου ένα έτος, την ένταξη 
της Σαμοθράκης στο καθε-
στώς visa express. Η εξέλιξη 
αυτή δημιουργεί σημαντικές 
προοπτικές ανάπτυξης για το 
νησί και ειδικότερα για τον 
τουριστικό κλάδο, ο οποίος 
αποτελεί βασικό πυλώνα της 
τοπικής οικονομίας.

Ωστόσο, κατά το διάστημα 
που ακολούθησε, αναδείχθη-
καν σημαντικά ζητήματα που 
δυσχεραίνουν την ουσιαστική 
αξιοποίηση της εν λόγω δυ-
νατότητας. Κυριότερο εξ αυ-
τών αποτελεί η λειτουργία του 
Τελωνείου. Αν και στο νησί 
υφίσταται σχετική υποδομή, 
το υφιστάμενο κτίριο κρίνε-
ται ανεπαρκές για την κάλυψη 
των αναγκών που προκύπτουν 
από την εφαρμογή του καθε-
στώτος visa express.

Στο πλαίσιο αυτό, όπως 
ενημερωθήκαμε κατά την σχε-
τική συζήτηση στο Δημοτικό 
Συμβούλιο Σαμοθράκης, ο Ορ-
γανισμός Λιμένα Αλεξανδρού-
πολης, ως φορέας υλοποίησης 
και με χρηματοδότηση της Πε-
ριφέρειας, προχώρησε στην 
ανάθεση μελέτης για τον σχε-
διασμό του κτιρίου του Τελω-
νείου. Κατόπιν διαβούλευσης 
με τις συναρμόδιες υπηρεσί-
ες (Αστυνομία, και Τελωνείο), 
προτάθηκε η κατασκευή νέου 
κτιρίου επιφάνειας 530 τ.μ., 
με συνολική δέσμευση χώρου 
περίπου 700 τ.μ. εντός της λι-
μενικής ζώνης Σαμοθράκης. Η 
χωροθέτηση μετά από ομό-
φωνη πρόταση του Δημοτικού 
Συμβουλίου προτάθηκε να γί-
νει στο σημείο όπου βρίσκεται 
το υφιστάμενο κτίριο του τε-
λωνείου, το οποίο, προφανώς, 
προβλέπεται να κατεδαφιστεί.

Η υλοποίηση της εν λόγω 
πρότασης προϋποθέτει την 
επίσημη έγκριση των σχε-
δίων από τις συναρμόδιες 
υπηρεσίες και την εκτέλεση 
του έργου μέσω διαδικασιών 
δημοσίων συμβάσεων. Είναι 
συνεπώς εύλογο να εκτιμή-
σουμε ότι ο χρόνος ολοκλή-
ρωσης θα υπερβεί τους 18 
μήνες, ανεξαρτήτως του τρό-
που κατασκευής (μόνιμης ή 
προσωρινής). Αυτό συνεπά-
γεται πρακτικά την απουσία 
λειτουργικού τελωνείου για 
τουλάχιστον δύο ακόμη του-
ριστικές περιόδους, γεγονός 
που ακυρώνει στην πράξη την 
αναπτυξιακή δυναμική της 
ένταξης στο καθεστώς visa 
express.

Παράλληλα, παρατηρείται 
ότι σε άλλα νησιά όπου εφαρ-
μόζεται το ίδιο καθεστώς, οι 
αντίστοιχες τελωνειακές υπο-
δομές είναι σημαντικά μικρό-
τερης κλίμακας. Ενδεικτικά, 

στη Λέρο το τελωνείο δεν 
υπερβαίνει τα 100 τ.μ., ενώ 
στα περισσότερα νησιά κυ-
μαίνεται μεταξύ 200 και 250 
τ.μ. Στις περιπτώσεις αυτές, τα 
υφιστάμενα κτίρια ενισχύθη-
καν με προσωρινές κατασκευ-
ές, επιτρέποντας την άμεση 
λειτουργία του θεσμού.

Με βάση τα παραπάνω, θε-
ωρούμε ότι η προτεινόμενη 
λύση για τη Σαμοθράκη χρήζει 
επανεξέτασης, προκειμένου 
να ανταποκρίνεται καλύτερα 
στις  πραγματικές ανάγκες και 
στις βέλτιστες πρακτικές που 
εφαρμόζονται σε αντίστοιχες 
περιπτώσεις των άλλων νη-
σιών του καθεστώτος.

Για τον λόγο αυτό, παρα-
καλούμε για την παρέμβασή 
σας, ώστε:

• να εξεταστεί η δυνατότη-
τα αξιοποίησης του υφιστάμε-
νου κτιρίου Τελωνείου, μέσω 
συμπληρωματικών παρεμβά-
σεων ή προσαρμογών, κατά το 
πρότυπο που εφαρμόζεται σε 
άλλα νησιά του καθεστώτος 
visa express. Να αλλάξει δη-

λαδή η φιλοσοφία σχεδιασμού 
και αντί για νέο εξ υπαρχής 
τελωνείο να σχεδιαστεί η προ-
σαρμογή του υφιστάμενου.

• να επαναπροσδιοριστεί 
η κλίμακα της προτεινόμενης 
κατασκευής σε πιο ρεαλιστι-
κά μεγέθη (περί τα 200 τ.μ. 
συνολικά), σύμφωνα με τα 
ισχύοντα σε αντίστοιχες πε-
ριπτώσεις των νησιών που πε-
ριγράψαμε παραπάνω.

• σε περίπτωση που δεν 
καταστεί εφικτή η υλοποίηση 
των ανωτέρω, να εξεταστεί 
ως παράλληλη και μεταβατική 
λύση η προσωρινή λειτουργία 
του υφιστάμενου Τελωνείου, 
κατόπιν των αναγκαίων περιο-
ρισμένων παρεμβάσεων προ-
σαρμογής, ταυτόχρονα με τη 
διαδικασία κατασκευής του 
νέου κτιρίου, ώστε να διασφα-
λιστεί η άμεση εφαρμογή του 
καθεστώτος visa express κα-
τά το

μεταβατικό αυτό διάστημα.
Θα θέλαμε να επισημάνου-

με ότι η παρούσα παρέμβασή 
μας δεν στρέφεται κατά των 

αρμοδίων υπηρεσιών ή των 
μελετητών ή των εμπλεκό-
μενων φορέων, των οποίων 
το έργο αναγνωρίζουμε και 
τιμούμε. Ωστόσο, εκτιμούμε 
ότι η προτεινόμενη λύση δεν 
ανταποκρίνεται στις πραγμα-
τικές ανάγκες της Σαμοθράκης 
και ενδέχεται να καθυστερήσει 
αδικαιολόγητα την αξιοποίηση 
μιας σημαντικής αναπτυξιακής 
ευκαιρίας.

Σας ευχαριστούμε εκ των 
προτέρων για το ενδιαφέρον 
και τη στήριξή σας και

παραμένουμε στη διάθεσή 
σας για κάθε περαιτέρω δι-
ευκρίνιση.

Για τον Σύλλογο Τουριστι-
κών Καταλυμάτων Σαμοθρά-
κης Τριαντάφυλλος Μαματσό-
πουλος

Για τον Σύλλογο Επαγγελ-
ματιών Σαμοθράκης Ιωάννης 
Γλήνιας

Για τον Πολιτιστικό Σύλλο-
γο Κατοίκων και Επαγγελματι-
ών Θερμών Σαμοθράκης
Παναγιώτης Λαμπρόπουλος
Γ.Π.

KΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΥΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΕΒΡΟΥ ΜΕ 
ΑΙΤΗΜΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΟΥ 
ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΤΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ VISA 
EXPRESS 

«Η προτεινόμενη λύση που προωθείται δεν 
ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της 
Σαμοθράκης και ενδέχεται να καθυστερήσει 
αδικαιολόγητα την αξιοποίηση μιας σημαντικής 
αναπτυξιακής ευκαιρίας» σημειώνεται

Η Σχολή Ανώτερης Επαγ-
γελματικής Κατάρτισης 
(Σ.Α.Ε.Κ.)Αλεξανδρούπολης 
προκειμένου να προτείνει νέ-
ες ειδικότητες που θα λει-
τουργήσουν από το Σεπτέμ-
βριο 2026-2027 προσκαλεί 
τους ενδιαφερόμενους να 
καταχωρήσουν την προτί-
μησή τους στην παρακάτω 
φόρμα

https://docs.google.com/
forms/ και να διαμορφώσου-
με από κοινού το εκπαιδευ-
τικό μέλλον τους.

Επιπλέον για το εξάμηνο 
2026Β στη ΣΑΕΚ Αλεξαν-
δρούπολης λειτουργούν οι 

ειδικότητες στο Γ΄ εξάμηνο 
κατάρτισης, στις οποίες μπο-
ρούν να εγγραφούν απόφοι-
τοι ΕΠΑΛ, ΤΕΛ, ΤΕΕ, συνα-
φούς ειδικότητας:
• ΒΟΗΘΟΣ ΦΥΣΙΟΘΕΡΑ-
ΠΕΥΤΗ
• ΒΟΗΘΟΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 
ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙ-
ΚΙΑΣ
• ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟ-
ΜΩΝ
• ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑ-
ΣΕΩΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗ-
ΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
• ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
• ΒΟΗΘΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

Επιπλέον σας ενημερώ-
νουμε ότι έχουν προταθεί για 
το Παράλληλο Μηχανογρα-

φικό οι παρακάτω ειδικότη-
τες και αναμένεται έγκριση 
από το Υπουργείο Παιδείας:
1. ΔΙΑΣΩΣΤΗΣ - ΠΛΗΡΩ-
ΜΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ (Π)
2. ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΜΗΧΑΝΟ-
ΓΡΑΦΗΜΕΝΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ-
ΡΙΟΥ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ (Π)
3. ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΑΣΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (Π)

Επικοινωνία
Διεύθυνση : Δήμητρας 16 

& Κατακουζηνού γωνία – 

68131 Αλεξανδρούπολη

Τηλ. : 25510-25202-

38202-25513-54020

Email : grammateia@

saek-alexandr.evr.sch.gr

Web site : http://saek-

alexandr.evr.sch.gr

Νέες ειδικότητες από τη ΣΑΕΚ Αλεξανδρούπολης
Θα λειτουργήσουν 
από το Σεπτέμβριο 
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Με στόχο την ενίσχυση της 
τελωνειακής συνεργασίας Ελ-
λάδας – Τουρκίας πραγματο-
ποιήθηκε στην Κωνσταντινού-
πολη η διμερής συνάντηση των 
τελωνειακών αρχών των δύο 
χωρών. 

Η συνάντηση πραγματοποι-
ήθηκε μεταξύ του υφυπουργού 
Εμπορίου της Τουρκίας, Σε-
ζάι Ουτσαρμάκ, και του προ-
έδρου της Ελληνικής Τελω-
νειακής Διοίκησης, Γεώργιου 
Πιτσιλή και επικεντρώθηκε σε 
θέματα τελωνειακής συνερ-
γασίας και διευκόλυνσης των 
εμπορικών ροών, στο πλαίσιο 
των συμφωνηθέντων στόχων 
των δύο χωρών.

Στο επίκεντρο των συζητή-
σεων βρέθηκε η επιτάχυνση 

των διελεύσεων στα σύνορα, 
η ενίσχυση των υφιστάμενων 
υποδομών και η αύξηση της 
χωρητικότητας των τελωνείων, 
ώστε να υποστηριχθεί ο στό-
χος για διμερή εμπόριο ύψους 
10 δισ. δολαρίων.

Συμφωνίες για έργα, εφαρ-

μογές και εκπαιδεύσεις

Στη διάρκεια της συνάντη-
σης συζητήθηκαν συγκεκρι-
μένα έργα και προγράμματα, 
όπως:

-Το έργο "Γέφυρα Φιλίας" 
στην γραμμή "Ύψαλα-Κήποι".

-Οι εργασίες εκσυγχρονι-
σμού στα τελωνεία Κήπων και 
Καστανεών.

-Η κατάσταση και οι πιλοτι-
κές εφαρμογές για εταιρείες με 

Καθεστώς Εξουσιοδοτημένου 
Οικονομικού Φορέα.

-Θέματα σχετικά με όρια με-
ταφορών, όρια καυσίμων και 
κτηνιατρικούς ελέγχους.

Σύμφωνα με την ανακοί-
νωση του τουρκικού υπουρ-
γείου Εμπορίου, "οι κοινές εκ-
παιδευτικές πρωτοβουλίες που 
πραγματοποιήθηκαν στα προ-
ηγούμενα τεχνικά συμβούλια 
συνέβαλαν ουσιαστικά στη 
συνεργασία μεταξύ των δύο 
χωρών".

Υπογραφή Κοινής Διακήρυ-

ξης και Πρακτικού

Στο περιθώριο της συνά-
ντησης, οι δύο πλευρές επανέ-
λαβαν την κοινή βούληση για 
ενίσχυση της τελωνειακής συ-
νεργασίας, ενώ υπογράφηκαν:

-Το "Κοινό Κείμενο Δήλω-
σης για την Τελωνειακή Συ-
νεργασία".

-Το "Πρακτικό της XI. Συνά-
ντησης Τελωνειακών Αρχών 
Τουρκίας - Ελλάδας".

 Η «Γέφυρα Φιλίας» 
στους Κήπους 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στη συνάντηση στο έργο της 
λεγόμενης «Γέφυρας Φιλίας» 
που σχεδιάζεται να κατασκευ-
αστεί στη συνοριακή διάβαση 

Κήποι Έβρου – Ύψαλα.
Η νέα γέφυρα αναμένεται 

να λειτουργήσει συμπληρω-
ματικά προς την υφιστάμενη, η 
οποία κατασκευάστηκε τη δε-
καετία του 1950 και σήμερα 
θεωρείται ανεπαρκής για τον 
αυξημένο όγκο βαρέων οχη-
μάτων και εμπορευματικών με-
ταφορών. 

Το έργο στοχεύει:

-Στην αποσυμφόρηση της 
κυκλοφορίας φορτηγών και 
επιβατικών οχημάτων

-Στη μείωση των χρόνων 
αναμονής στα σύνορα, που 
συχνά ξεπερνούν τις πολλές 
ώρες

-Στην ενίσχυση της ασφά-
λειας και της ανθεκτικότητας 
των διασυνοριακών υποδομών

-Στην υποστήριξη των διε-
θνών μεταφορικών διαδρόμων 

που συνδέουν την Ευρώπη με 
την Ασία

Παράλληλα, το έργο εντάσ-
σεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο 
διμερών πρωτοβουλιών για 
τον εκσυγχρονισμό των συ-
νοριακών σταθμών, με έμφαση 
στην ψηφιοποίηση διαδικασι-
ών, την ανταλλαγή δεδομένων 
σε πραγματικό χρόνο και τη 
χρήση σύγχρονων τεχνολογι-
ών ελέγχου.

Ενίσχυση συνεργασίας Ελλάδας 
– Τουρκίας στους τελωνειακούς 
σταθμούς

ΣΤΗΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ 
Η 11Η ΔΙΜΕΡΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΤΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ 
ΤΩΝ ΔΥΟ ΧΩΡΩΝ 

Στο επίκεντρο η νέα Γέφυρα Φιλίας στην 
γραμμή Ύψαλα-Κήποι

Στο πλαίσιο του Επιστημο-
νικού Συνεδρίου της Πανελλή-
νιας Ένωσης Γενικών Γραμμα-
τέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
που έλαβε χώρα στις 26-28 
Μαρτίου 2026, στη Θεσσαλο-
νίκη πραγματοποιήθηκε η βρά-
βευση του Δημάρχου Αλεξαν-
δρούπολης Γιάννη Ζαμπούκη 
για την αποτελεσματική αξιο-
ποίηση χρηματοδοτικών εργα-

λείων, καθώς και του Δημάρχου 
Ορεστιάδας Διαμαντή Παπαδό-
πουλου για θέματα πολιτικής 
προστασίας.

Σε ανακοίνωση του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης αναφέρο-
νται τα εξής: “Η συγκεκριμένη 
διάκριση αποτελεί αναγνώριση 
του στρατηγικού σχεδιασμού και 
της συστηματικής προσπάθειας 
που καταβάλλεται για την ανά-

πτυξη του Δήμου Αλεξανδρού-
πολης και τη βελτίωση της ποι-
ότητας ζωής των δημοτών. Ο 
Δήμος Αλεξανδρούπολης συνε-
χίζει με συνέπεια και υπευθυνό-
τητα να αξιοποιεί κάθε διαθέσιμο 
χρηματοδοτικό μέσο προς όφε-
λος της τοπικής κοινωνίας, ενι-
σχύοντας την αναπτυξιακή του 
πορεία. Η διάκριση αυτή αντα-
νακλά τη συλλογική προσπάθεια 
και ανήκει σε όλους όσοι συμ-
βάλλουν καθημερινά στην υλο-
ποίηση του έργου του Δήμου”.

Επίσης, ο Δήμαρχος Ορε-
στιάδας Διαμαντής Παπαδό-
πουλος παρέλαβε το βραβείο 
που απονεμήθηκε στον Δήμο 
Ορεστιάδας για τις υψηλές του 
επιδόσεις στον τομέα της Πο-
λιτικής Προστασίας.

Τον Δήμαρχο συνόδευσαν 
η νέα Γενική Γραμματέας του 
Δήμου Ορεστιάδας κ. Πασχα-
λίνα Καπούλα και ο κ.Αντώνης 
Πασχάλης, ως μέλος του Δ.Σ 
της Πανελλήνια Ένωση Γενικών 
Γραμματέων Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης “Κλεισθένης”, δίνοντας 
το παρών σε αυτή τη σημαντι-
κή, όπως χαρακτηρίστηκε, στιγ-
μή για την αυτοδιοικητική πο-
ρεία του Δήμου.

“Η αναγνώριση αυτή είναι το 

αποτέλεσμα που δικαιώνει τη 
συνεχή προσπάθεια που κατα-
βάλλεται για την ασφάλεια των 
πολιτών και την ετοιμότητα των 
υπηρεσιών του Δήμου μας. Η 
διάκριση αυτή ανήκει σε όλους 
όσοι εργάζονται καθημερινά για 
την προστασία του τόπου μας”
τονίζει ο Δήμος σε ανακοίνω-
σή του.

Στο Επιστημονικό Συνέδριο 
της Πανελλήνιας Ένωσης Γε-
νικών Γραμματέων «Κλεισθέ-

νης», που πραγματοποιήθηκε 
στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-
HELEXPO, στις 26-28 Μαρτίου, 
παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Σου-
φλίου, Παναγιώτης Καλακίκος, 
όπου συμμετείχε ως ομιλητής 
στην ενότητα με θέμα «Ανθε-
κτικότητα, Προστασία, Βιώσιμη 
Ανάπτυξη και Διαχείριση Υδάτι-
νων Πόρων».

Στο πλαίσιο του συνεδρίου, 
απονεμήθηκε στον Δήμο Σου-
φλίου βραβείο για τις δράσεις 

που υλοποιεί στον τομέα της 
προστασίας του περιβάλλο-
ντος. Το βραβείο παρέλαβε εκ 
μέρους του Δήμου ο Γενικός 
Γραμματέας, Χρήστος Χριστο-
δούλου. 

Στο συνέδριο παρευρέθη-
καν ακόμη, ο Αντιδήμαρχος του 
Δήμου Σουφλίου, Δημήτριος 
Δαρούσης, ο Πρόεδρος ΔΣ, 
Απόστολος Δαβής και ο Δη-
μοτικός Σύμβουλος, Γεώργιος 
Καδόγλου.

Βραβεύτηκαν οι Δήμαρχοι Αλεξανδρούπολης, 
Ορεστιάδας και Σουφλίου
Στο πλαίσιο του Επιστημονικού Συνεδρίου 
της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών 
Γραμματέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ο Δήμαρχος Ορεστιάδας κ. Παπαδόπουλος και ο Δήμαρχος 
Αλεξανδρούπολης κ. Ζαμπούκης παραλαμβάνουν τα βραβεία τους

Ο ΓΓ του Δήμου Σουφλίου 
κ. Χριστοδούλου (δεξιά)
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Σε πλήρη εξέλιξη είναι οι 
εργασίες κατασκευής των δύο 
νέων Νηπιαγωγείων στην ανα-
τολική πλευρά της Αλεξαν-
δρούπολης. Αυτές τις ημέρες 
βρίσκεται πραγματοποιούνται 
εργασίες θεμελιώσεων και των 
σκυροδετήσεων.

Η κατασκευή των δύο νέ-
ων νηπιαγωγείων υλοποιείται 
σε οικόπεδο 3.400 τ.μ. στο οι-
κοδομικό τετράγωνο 706,  με 
συνολικό προϋπολογισμό περί-
που 1,8 εκατ. ευρώ και χρημα-
τοδότηση από το Πρόγραμμα 
Ανατολική Μακεδονία – Θράκη 
2021-2025. Τα δύο σχολικά 
κτίρια θα φιλοξενήσουν συ-
νολικά 150 νήπια (75 σε κά-
θε μονάδα).

Σε επίσκεψη που πραγματο-
ποίησε στο εργοτάξιο ο Αντι-
δήμαρχος Γιάννης Ναϊτίδης, 
μαζί με τον Διευθυντή των Τε-
χνικών Υπηρεσιών του Δήμου 
και τους επιβλέποντες μηχανι-
κούς, διαπιστώθηκε ότι «οι ερ-
γασίες προχωρούν με σταθερό 
ρυθμό και απόλυτη προσήλωση 
στην ποιότητα και στην ασφά-
λεια του έργου». 

Τα νέα νηπιαγωγεία θα εί-
ναι σύγχρονα, ασφαλή και λει-
τουργικά, περιλαμβάνοντας αί-
θουσες διδασκαλίας, αίθουσα 
ολοήμερου προγράμματος, πο-
λυδύναμο χώρο, τραπεζαρία, 
γραφεία νηπιαγωγών, χώ-
ρους υγιεινής και όλους τους 
απαραίτητους βοηθητικούς 

χώρους. Το χρονοδιάγραμ-
μα ολοκλήρωσης του έργου 
προβλέπεται σε 18 μήνες από 
την υπογραφή της σύμβασης, 
η οποία πραγματοποιήθηκε τον 
Οκτώβριο του 2025.

Ειδικό Δημοτικό 
και Νηπιαγωγείο 

Επίσης, σύμφωνα με τον 
Δήμο Αλεξανδρούπολης, ανοί-
γει ο δρόμος για το έργο κατα-
σκευής νέου διδακτηρίου για 
τη στέγαση του Ειδικού Δη-
μοτικού Σχολείου και του Ει-
δικού Νηπιαγωγείου Αλεξαν-
δρούπολης.

Πρόσφατα έγινε η έναρξη 
της διαδικασίας συγκρότησης 
της Επιτροπής Καταλληλότη-
τας και Επιλογής Χώρου. 

Σύμφωνα με τη δημοτική 
αρχή, «πρόκειται για μια παρέμ-
βαση που δεν αφορά απλώς ένα 
ακόμη σχολικό κτίριο. Αφορά 
τη δημιουργία ενός σύγχρονου, 
ασφαλούς, λειτουργικού και κα-
τάλληλα σχεδιασμένου χώρου, 
που θα μπορεί να ανταποκρίνε-
ται στις πραγματικές ανάγκες 
των παιδιών της ειδικής αγω-
γής, των οικογενειών τους και 
της εκπαιδευτικής κοινότητας».  

Στασιμότητα 
για το 13ο Δημοτικό

Την ίδια στιγμή, η κατα-
σκευή του 13ου Δημοτικού 
Σχολείου, του σχολείου που 
υπήρχε μόνο στα χαρτιά για 

χρόνια και είχε αρχίσει να 
παίρνει «σάρκα και οστά» με 
τον ορισμό οικοπέδου και την 
έκδοση της σχετικής οικοδομι-
κής άδειας, φαίνεται πως βρί-
σκεται σε στασιμότητα. 

Πριν περίπου 1,5 μήνα, κα-
τά την επίσκεψη μελών της Δι-
δασκαλικής Ομοσπονδίας Ελ-
λάδος στην Αλεξανδρούπολη, 
παρουσιάστηκαν από τον Δήμο 
οι νέες σχολικές μονάδες που 
δρομολογούνται, με κορμό τα 
δύο νέα νηπιαγωγεία στο Ο.Τ. 
706, καθώς και το 13ο Δη-
μοτικό Σχολείο, για το οποίο, 
όπως αναφέρθηκε έχει ήδη εκ-
δοθεί η οικοδομική άδεια, με 
τη δημοτική αρχή να σημειώνει 
ότι βρίσκεται, ακόμη, σε ανα-
ζήτηση χρηματοδοτικής πρό-
σκλησης. 
Κ.Η.

Σε εξέλιξη η κατασκευή 
των δύο νέων Νηπιαγωγείων 
στην Αλεξανδρούπολη 

ΑΝΟΙΓΕΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΚΑΙ 
ΓΙΑ ΝΕΟ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟ ΓΙΑ 
ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ  

Σε αναζήτηση χρηματοδότησης, ακόμη, 
ο Δήμος για την κατασκευή του 13ου 
Δημοτικού Σχολείου

Μια ξεχωριστή δράση εθε-
λοντισμού και προσφοράς δι-
οργανώνεται σήμερα Τρίτη 31 
Μαρτίου 2026 στα Δίκαια 
Ορεστιάδας, με επίκεντρο 
την εθελοντική αιμοδοσία που 
θα πραγματοποιηθεί από τις 
09:00 έως τις 13:00 στη βι-
βλιοθήκη των σχολικών μο-
νάδων.

Το Γυμνάσιο Δικαίων, το 
Γενικό Λύκειο Δικαίων και ο 
Σύλλογος Αιμοδοτών Δικαίων 
ενώνουν τις δυνάμεις τους, 
καλώντας μαθητές, εκπαιδευ-
τικούς, γονείς και πολίτες να 
συμμετάσχουν σε μια πρωτο-
βουλία που προάγει την αλ-
ληλεγγύη και την κοινωνική 
ευθύνη.

Όπως τονίζεται στο κάλε-
σμα, η δράση φιλοδοξεί να 
αποτελέσει μια «γιορτή ζωής», 
όπου κάθε μονάδα αίματος 
μεταφράζεται σε πολύτιμη βο-
ήθεια προς τον συνάνθρωπο. 
Με βασικό μήνυμα την προ-
σφορά και την ενίσχυση της 
συλλογικότητας, οι διοργα-
νωτές επιδιώκουν να στείλουν 
ένα ισχυρό μήνυμα ελπίδας, 
ανθρωπιάς και ενεργής συμ-
μετοχής.

Η πρωτοβουλία στοχεύει, 

παράλληλα, στην ευαισθητο-
ποίηση της τοπικής κοινωνί-
ας γύρω από τη σημασία της 
εθελοντικής αιμοδοσίας, ανα-
δεικνύοντας τον καθοριστικό 
ρόλο που μπορεί να διαδρα-
ματίσει κάθε πολίτης στη στή-
ριξη του συστήματος υγείας.

Οι διοργανωτές απευθύ-
νουν ανοιχτή πρόσκληση σε 
όλους να δώσουν το «παρών» 
και να συμβάλουν σε αυτή την 
κοινή προσπάθεια προσφοράς 
και ζωής.

Εθελοντική αιμοδοσία 
στα Δίκαια Ορεστιάδας
«Γιορτή ζωής» από μαθητές 
και φορείς την Τρίτη 31 Μαρτίου

Η κατασκευή των δύο νέων νηπιαγωγείων υλοποιείται σε οικόπεδο 3.400 τ.μ. στο 
οικοδομικό τετράγωνο 706,  με συνολικό προϋπολογισμό περίπου 1,8 εκατ. ευρώ  

Σύμφωνα με τον Δήμο Αλεξανδρούπολης, ανοίγει ο δρόμος για το έργο 
κατασκευής νέου διδακτηρίου για τη στέγαση του Ειδικού Δημοτικού 
Σχολείου και του Ειδικού Νηπιαγωγείου Αλεξανδρούπολης
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Γνώμη

Νέο σκάνδαλο στον κύκλο Ερντογάν: 
Στο επίκεντρο η περιουσία του υπουργού Δικαιοσύνης

Α
ν όλα τα άρθρα και τα σχόλια 
που δημοσιεύτηκαν την περα-
σμένη εβδομάδα στα τουρκι-
κά μέσα ενημέρωσης σχετικά 
με τον Υπουργό Δικαιοσύνης 
μετατρέπονταν σε κινηματο-

γραφικό σενάριο, κανένας παραγωγός ή 
εταιρεία παραγωγής, οπουδήποτε στον 
κόσμο, δεν θα έπαιρνε το σενάριο στα 
σοβαρά. Παρ’ όλα αυτά, σχεδόν το σύνο-
λο των πληροφοριών που δημοσιεύθηκαν 
στα μέσα της αντιπολίτευσης είναι αλη-
θές», εκτιμά ο Erk Acarer, ερευνητικός 
δημοσιογράφος που βρίσκεται εξόριστος 
στη Γερμανία.

Πράγματι, όλα ξεκίνησαν με μια δή-
λωση του Ozgur Ozel, προέδρου της 
κύριας πολιτικής δύναμης της αντιπο-
λίτευσης (Ρεπουμπλικανικό Λαϊκό Κόμ-
μα, κεμαλικό, ελαφρώς κεντροαριστερό, 
138 έδρες σε σύνολο 592), ο οποίος 
παρουσίασε επίσημα έγγραφα σχετικά 
με το σύνολο των ακινήτων που κατέχει 
ο νέος Υπουργός Δικαιοσύνης, κ. Akin 
Gurlek: 16 διαμερίσματα σε 4 πόλεις της 

χώρας, συνολικής αξίας 452 εκατομμυ-
ρίων τουρκικών λιρών (περίπου 9 εκα-
τομμύρια ευρώ).

Διορισμένος Υπουργός Δικαιοσύνης 
στις 11 Φεβρουαρίου, ο κ. Gurlek 
ήταν προηγουμένως αρχιει-
σαγγελέας της Κωνσταντι-
νούπολης. Είχε ήδη κα-
τηγορηθεί ότι ενεργούσε 
ως εκπρόσωπος του Προ-
έδρου Ερντογάν, καθώς 
διεξήγαγε έρευνες και 
ανακρίσεις με παρατυπί-
ες εναντίον αντιπάλων του 
καθεστώτος.

Σε ηλικία 44 ετών παρουσι-
αζόταν ως ένας απλός, φτωχός 
αλλά εργατικός δημόσιος 
υπάλληλος: «Στη Νομική 
Σχολή κρατούσα συστημα-
τικά σημειώσεις κατά τη δι-
άρκεια των μαθημάτων, τις 
φωτοτυπούσα και τις πουλούσα στους 
συμφοιτητές μου. Και επειδή δεν είχα 
αρκετά χρήματα, έπαιξα μικρούς ρόλους 

σε τηλεοπτικές σειρές», είχε δηλώσει.
Ωστόσο, ένας λογιστής έκανε τους 

υπολογισμούς: ο κ. Gurlek θα μπορού-
σε να αγοράσει αυτά τα ακίνητα μό-

νο αν αποταμίευε το σύνολο των 
μισθών του για 190 χρόνια, 

χωρίς να ξοδέψει ούτε ένα 
ευρώ. Παρ’ όλα αυτά, τα 
έγγραφα ιδιοκτησίας δεί-
χνουν ότι απέκτησε όλα 
αυτά τα ακίνητα μέσα σε 
μόλις 19 χρόνια.

Το 2007 ήταν ακριβώς 
η χρονιά που διορίστηκε για 

πρώτη φορά βοηθός δικαστι-
κού λειτουργού. Τα φιλοκυβερ-
νητικά μέσα ενημέρωσης κάνουν 

λόγο για συνωμοσία και 
συνεχίζουν να υπερασπί-
ζονται τον Υπουργό, ωστό-
σο ακόμη και μέσα στο κυ-
βερνών κόμμα υπάρχουν 

βουλευτές και στελέχη που εκφράζουν 
αμφιβολίες για την προσωπική περιου-
σία του.

Ένας εισαγγελέας που πρόσκεινται 
στον Ερντογάν, αντί να ερευνήσει την 
προέλευση αυτής της περιουσίας, έδωσε 
εντολή σύλληψης τριών διευθυντών και 
υπευθύνων των κτηματολογικών γραφεί-
ων που φέρεται να παρείχαν στον Ozgur 
Ozel τους τίτλους ιδιοκτησίας.

Παραδόξως, ο κ. Gurlek διατηρεί σι-
ωπή: «Ο κ. Πρόεδρος μου έδωσε εντολή 
να παραμείνω σιωπηλός, να μην εμπλακώ 
σε αντιπαράθεση και να μην λάβω σοβαρά 
υπόψη τον κ. Ozel», δήλωσε.

Ωστόσο, ο δικηγόρος του υπέβαλε μή-
νυση κατά του Ozel για «προσβολή, συ-
κοφαντία και πλαστογράφηση εγγράφων».

«Οι γραφειοκράτες, οι υπηρέτες του 
Ερντογάν, δεν ενεργούν για την πατρίδα 
και το έθνος, αλλά κυρίως για να ωφε-
λήσουν το στενό τους περιβάλλον, δια-
πράττοντας παράνομες ή μη νομιμοποι-
ημένες πράξεις. 

Και αυτός ο υπουργός δεν είναι ο μό-
νος σε αυτή την κατηγορία», εκτιμά κα-
θηγητής δημοσίου δικαίου που βρίσκεται 
εξόριστος στη Γαλλία.

ΤΟΥ ΡΑΓΚΙΠ ΝΤΟΥΡΑΝ 

Αναλύσεις

Η Δύση και το καθεστώς της Τεχεράνης

Ο 
πόλεμος κατά του Ιράν 
επενδύεται ηθικά με την 
επίκληση της αποκατά-
στασης των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων του ιρανι-
κού λαού με την αντικα-

τάσταση του καθεστώτος με καθεστώς 
προσφιλές στα συμφέροντά της Δύσης. 
Σύνηθες επιχείρημα των ιμπεριαλιστι-
κών δυνάμεων. Ο Καρλ Σμιτ επέκρινε 
τη Δύση διότι χρησιμοποιεί την έννοια 
της «ανθρωπότητας» ως ένα ιδεολογικό 
όπλο ιμπεριαλιστικής επέκτασης και θε-
ωρούσε την ανθρωπιστική ηθική ως ένα 
όχημα οικονομικού ιμπεριαλισμού. Αυ-
τό, όπως πίστευε, εξηγεί γιατί οι πόλε-
μοι που διεξάγονται στο όνομα της αν-
θρωπότητας είναι ιδιαίτερα απάνθρωποι 
αφού κάθε μέσο καθίσταται νόμιμο όταν 
ο εχθρός παρουσιάζεται ως απόβλητος 
της ανθρωπότητας: Δολοφονίες αντιπά-
λων ηγετών, βομβαρδισμοί αμάχων και 
υποδομών. Χάνει η ανθρωπιστική ηθική 
της αξία της; Ασφαλώς όχι αλλά δεν απο-
τελεί μονοπώλιο της Δύσης. Ο Μποαβε-
ντούρα ντε Σόουζα Σάντος, πορτογάλος 
καθηγητής κοινωνιολογίας, υποστηρίζει 
ότι για να κατανοήσουμε το νόημα των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, είναι απαραί-
τητο να εξετάσουμε τη λειτουργία που 
επιτελούν στον πολιτισμό μας. Αυτό θα 
μας επιτρέψει να διαπιστώσουμε κατά 
πόσον η λειτουργία αυτή επιτελείται με 
διαφορετικούς τρόπους σε άλλους πο-
λιτισμούς. Το ερώτημα δηλαδή που θα 
πρέπει να εξετάζεται είναι μήπως άλλοι 
πολιτισμοί δίνουν διαφορετικές απαντή-
σεις στα ίδια ερωτήματα. Με άλλα λόγια 
θα πρέπει να αναζητήσουμε λειτουργικά 

ισοδύναμα των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των. Για να προσθέσει ότι όσο τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα νοούνται ως «οικουμε-
νικά», θα αποτελούν πάντα ένα όργανο 
για αυτό που ονομάζει «παγκοσμιοποίηση 
από τα πάνω», η οποία επιβάλλεται από 
τη Δύση στον υπόλοιπο κό-
σμο, και θα υποδαυλίζουν τη 
σύγκρουση των πολιτισμών. 

 «Αυτή η προσέγγιση, 
γράφει η Σαντάλ Μουφ, 
μου φαίνεται ότι ανοί-
γει μια γόνιμη οπτική, και 
όπως ο Σάσα Σάντος, επι-
μένω στην ανάγκη μιας 
πλουραλιστικής διεύρυνσης 
της έννοιας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, έτσι ώστε να 
μη χρησιμεύουν ως όργανο 
για την επιβολή της δυτικής 
ηγεμονίας». 

Η αντίληψη που καλ-
λιεργείται είναι ότι ολό-
κληρη η υφήλιος πρέπει 
να ασπαστεί τη δυτική νεωτερικότητα. 
Είναι λάθος να προσπαθούμε να ερμη-
νεύσουμε τις εξελίξεις σε μια άλλη χώ-
ρα με διαφορετικά πολιτισμικά στοιχεία, 
στη βάση των δικών μας προτύπων. «Το 
δυτικό μοντέλο της νεωτερικότητας, προ-
σθέτει η Σαντάλ Μουφ, δεν αποτελεί τη 
μόνιμη δόκιμη στάση προς τον κόσμο και 
τους άλλους… Η υπεράσπιση ενός μοντέ-
λου κοινωνίας που διαφέρει από το δυτι-
κό δεν θα πρέπει να εκληφθεί ως έκφρα-
ση οπισθοδρομικών αντιλήψεων και ως 
απόδειξη ότι παραμένουμε ακόμη σε μια 
“προνεωτερική” εποχή». Διότι κάθε πο-
λιτισμός έχει διαφορετικές απαντήσεις 

στα ίδια  ερωτήματα. Ρώτησα καθηγητή 
Ιστορίας του Δ.Π.Θ. ποιό μέλος της μου-
σουλμανικής οικογένειας στη Δ. Θράκη 
έχει τον καθοριστικό λόγο στη λήψη απο-
φάσεων: Η γιαγιά απάντησε, παρά την 
εικόνα που έχουμε εμείς για τη γυναί-

κα στη μουσουλμανική κοι-
νωνία. Ο Emmanuel Todd 
στην "Ήττα της Δύσης" (σελ. 
279, 280) προσπαθώντας 
να ερμηνεύσει τη φιλοπό-
λεμη πολιτική γυναικών, 
Σκανδιναβών πολιτικών 
και άλλων κρατών, διαπι-
στώνει ότι "έχουν ενστερ-

νιστεί ασυνείδητα μια δόση 
τοξικής αρρενωπότητας". 
Δηλαδή: «Ο πόλεμος ήταν 
ανδρική υπόθεση, πρέπει να 
δείξουμε ότι είμαστε εξ ίσου 

αποφασιστικές με αυτούς 
ή και περισσότερο». Πού 
δικαιώνει περισσότερο 
η γυναίκα τη φύση της; 

Υπάρχει μόνον μια απάντηση σε αυτό;
Πώς προσέλαβε το καθεστώς της Τε-

χεράνης τα χαρακτηριστικά για τα οποία 
κατηγορείται καίτοι αποτέλεσε προϊόν 
λαϊκής εξέγερσης; Το Ιράν από το 1979 
ζει σε καθεστώς περικύκλωσης και απο-
κλεισμού, συνθήκες που αναδεικνύουν 
τα ακραία χαρακτηριστικά ενός συστή-
ματος, με τις κυρώσεις μάλιστα σε όλα 
τα επίπεδα να δυσκολεύουν τη ζωή του 
λαού και να δημιουργούν έντονες αντι-
δράσεις. Αποκαλούνται οι «κακοί», κατά 
τη συνήθη  αμερικανική ρητορική. Όμως 
όλοι οι λαοί στην Εγγύς και τη Μ. Ανατο-
λή είναι "κακοί"; Ισοπεδώθηκαν και ισο-

πεδώνονται: Γάζα, Λίβανος, Συρία, Ιράκ, 
Υεμένη ενώ από τότε που εγκαταστάθη-
κε το Ισραήλ στην Παλαιστίνη κανένας 
γειτονικός αραβικός λαός δεν απέφυγε 
τις συνέπειες μέσω των αραβοϊσραηλι-
νών πολέμων. 

Γιατί συμβαίνουν όλα αυτά;  Διότι επι-
λύουν τα προβλήματα των δυτικών κοι-
νωνιών. Οι μορφές της αποικιοκρατίας 
και του ιμπεριαλισμού αλλάζουν, όχι οι 
σκοπιμότητες τους. Ο Cecil Rhodes, Άγ-
γλος μεγαλοτραπεζίτης και αποικιοκρά-
της από τον οποίο πήρε το όνομά της η 
Ροδεσία, σημερινή Ζιμπάμπουε, έλεγε 
στα τέλη του 19ου αιώνα για την ανά-
γκη νέων αγγλικών αποικιακών κατα-
κτήσεων: «H αγαπημένη μου ιδέα είναι 
η λύση του κοινωνικού προβλήματος και 
συγκεκριμένα: Για να σωθούν τα σαράντα 
εκατομμύρια κατοίκων  του Ηνωμένου Βα-
σιλείου από το φονικό εμφύλιο (ταξικό) 
πόλεμο, πρέπει εμείς οι εκπρόσωποι της 
αποικιακής πολιτικής να κατακτήσουμε 
νέα εδάφη για να εγκαταστήσουμε τον 
περίσσιο πληθυσμό, για να αποκτήσουμε 
καινούριες περιοχές πώλησης των εμπο-
ρευμάτων που παράγουν τα εργοστάσια 
και τα μεταλλεία. Πάντα το έλεγα ότι η 
αυτοκρατορία είναι ζήτημα στομαχιού. 
Αν δεν θέλετε εμφύλιο πόλεμο πρέπει να 
γίνετε ιμπεριαλιστές». 

Έτσι η Δύση με την αποικιοκρατία και 
τον ιμπεριαλισμό έχτισε τις κοινωνίες 
της σε βάρος των κοινωνιών της Ανατο-
λής με παραχωρήσεις στους λαούς της 
και θεσμούς σε αντίθεση με την Ανατο-
λή που υφίστατο την εκμετάλλευση και 
την καθυστέρηση. Αυτό συνεχίζεται μέ-
χρι σήμερα

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ
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Το κύμα ανατιμήσεων «χτυ-
πάει» το πασχαλινό τραπέζι.

Η έρευνα αγοράς για τον 
παραδοσιακό οβελία έχει ξε-
κινήσει, με τις τιμές να έχουν 
πάρει την ανιούσα.

Οι πρώτες εκτιμήσεις κρε-
οπωλών δείχνουν ότι η τιμή 
του αρνιού, όσο πλησιάζουμε 
προς το Πάσχα, θα καταγρά-
ψει αύξηση τουλάχιστον κατά 
10%, με τους καταναλωτές να 

παραμένουν διστακτικοί.
Αυξημένες είναι οι τιμές

και στα οπωροκηπευτικά. Οι 
καιρικές συνθήκες, σε συνδυ-
ασμό με το υψηλό μεταφορικό 
κόστος και τη μεγάλη ζήτηση, 
κάνουν μέχρι και τη σαλά-
τα… πολυτέλεια, αναφέρει το 
Mega.

Ενδεικτικά, τις τελευταίες 

δύο εβδομάδες, το μαρού-
λι αυξήθηκε κατά 20 λεπτά, 

η ντομάτα από το 1,5 ευρώ 
εκτοξεύθηκε στα 2,80 το κιλό, 
τα αγγουράκια από το 1 ευρώ 
στα 1,30.

Οι καταναλωτές προσπα-
θούν να προσαρμοστούν στη 
νέα πραγματικότητα, ενώ πολ-
λοί είναι εκείνοι που περιμέ-
νουν το δώρο του Πάσχα για 
τις αγορές τους.

Ένωση Σούπερ Μάρκετ Ελ-

λάδας: Επάρκεια προϊόντων 

και συγκράτηση τιμών ενό-

ψει Πάσχα

Ενόψει των εορτών του Πά-
σχα και δεδομένων των εξελί-
ξεων στη Μέση Ανατολή που 
εντείνουν τη διεθνή αβεβαιό-
τητα, η Ένωση Σούπερ-Μάρ-

κετ Ελλάδας (ΕΣΕ) με ανα-
κοίνωσή της επισημαίνει πως 
τα μέλη της έχουν προχωρήσει 
εγκαίρως στον προγραμματι-
σμό των παραγγελιών και στη 
διασφάλιση επαρκών αποθε-
μάτων, ώστε οι καταναλωτές 
να μπορούν να προμηθευτούν 
όλα τα απαραίτητα πασχαλινά 
είδη, με τις τιμές στα τυποποι-

ημένα καταναλωτικά προϊόντα 
να παραμένουν στα επίπεδα 
που ίσχυαν πριν το ξέσπα-

σμα της γεωπολιτικής ανα-

ταραχής.

Σύμφωνα με την ΕΣΕ, τα 
σούπερ μάρκετ συνεχίζουν 

να θέτουν σε προτεραιότη-

τα τον καταναλωτή, ενισχύ-

οντας διαρκώς τις αλυσίδες 

εφοδιασμού, με στόχο την 

επάρκεια προϊόντων και τη 

συγκράτηση των τιμών, τό-

σο διαχρονικά όσο και σε 

περιόδους υψηλής κατανα-

λωτικής ζήτησης.

«Ο κλάδος παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις και βρίσκεται 

σε διαρκή επικοινωνία με όλους 
τους κρίκους της εφοδιαστικής 
αλυσίδας και τις αρμόδιες αρ-
χές, ώστε να διασφαλίζεται η 
άμεση αντιμετώπιση τυχόν προ-
κλήσεων, με γνώμονα τη στα-
θερότητα της αγοράς και την 
ευημερία των καταναλωτών»
τονίζεται στην ανακοίνωση.

Πόσο κοστίζει φέτος 
το πασχαλινό τραπέζι  

ΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΝ 
ΝΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΟΥΝ ΣΤΗ ΝΕΑ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΝΩ ΠΟΛΛΟΙ 
ΕΙΝΑΙ ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ 
ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΑΓΟΡΕΣ ΤΟΥΣ

Ένωση Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας: 
Επάρκεια προϊόντων και συγκράτηση 
τιμών ενόψει Πάσχα

Ανοίγει την 1η Απριλίου 
η πλατφόρμα για το Youth 
Pass 2026, το πρόγραμ-
μα οικονομικής ενίσχυσης 
150 ευρώ που απευθύνε-
ται σε νέους ηλικίας 18 και 
19 ετών σε όλη τη χώρα. 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται 
μέσω του vouchers.gov.
gr, ενώ η καταβολή των 

χρημάτων αναμένεται να 

ολοκληρωθεί έως τα τέ-

λη Μαΐου.

Η ενίσχυση δίνεται μέσω 
ψηφιακής χρεωστικής κάρ-
τας, η οποία λειτουργεί ως 
άυλο πορτοφόλι και μπο-
ρεί να χρησιμοποιηθεί για 
δαπάνες που αφορούν τον 
πολιτισμό, τον τουρισμό και 
τις μετακινήσεις.

Δικαιούχοι είναι όσοι 
έχουν συμπληρώσει το 
18ο ή 19ο έτος της ηλικίας 
τους έως τις 31 Δεκεμβρί-
ου 2025. Η αίτηση γίνεται 
μία φορά, με τη συμπλή-
ρωση των 18 ετών, και το 
ποσό καταβάλλεται αυτό-
ματα και την επόμενη χρο-
νιά, χωρίς να απαιτείται νέα 
διαδικασία.

Για την υποβολή της αί-
τησης απαιτείται σύνδεση 
με κωδικούς TAXISnet και 
εγγραφή στο Εθνικό Μη-
τρώο Επικοινωνίας. Οι εν-
διαφερόμενοι πρέπει να δη-
λώσουν βασικά στοιχεία, 
όπως email και αριθμό κι-
νητού τηλεφώνου, καθώς 
και να επιλέξουν το πιστω-
τικό ίδρυμα που θα εκδώσει 
την ψηφιακή κάρτα.

Η κάρτα ισχύει για δύο 
χρόνια και μπορεί να χρη-
σιμοποιηθεί σε ένα ευρύ 
φάσμα δραστηριοτήτων, 
όπως αγορά αεροπορικών 
και ακτοπλοϊκών εισιτη-
ρίων, διαμονή σε ξενοδο-
χεία, αγορές σε βιβλιοπω-
λεία, αλλά και για είσοδο 
σε κινηματογράφους, θέ-
ατρα, συναυλίες, μουσεία 
και γυμναστήρια.

Ανοίγουν την Τετάρτη οι αιτήσεις για το Youth Pass, 
ένα πρόγραμμα που απευθύνεται σε νέους 18-19 χρονών 
σε όλη τη χώρα.

Αυξήσεις στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύ-
ματος αναμένεται να δουν νοικοκυριά και επιχει-
ρήσεις τους επόμενους μήνες, καθώς οι μεγάλες 
ανατιμήσεις στη χονδρεμπορική αγορά φυσικού 
αερίου δεν έχουν ακόμη περάσει πλήρως στην ελ-
ληνική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, αλλά θεωρεί-
ται βέβαιο ότι θα ενσωματωθούν στα τιμολόγια το 
επόμενο διάστημα.

Η άνοδος της χονδρεμπορικής τιμής ρεύματος 
τον Μάρτιο δημιουργεί ήδη αρνητικό υπόβαθρο για 
τα κυμαινόμενα τιμολόγια Απριλίου, ενώ μεγαλύτε-
ρες πιέσεις αναμένονται τον Μάιο, όταν θα ενσω-
ματωθεί πλήρως το αυξημένο κόστος του φυσικού 
αερίου. Η τιμή της μεγαβατώρας στη χονδρεμπορι-
κή αγορά κινήθηκε τον Μάρτιο περίπου 19% υψη-
λότερα σε σχέση με τον Φεβρουάριο, γεγονός που 
προμηνύει αυξήσεις στα πράσινα και κίτρινα τιμο-
λόγια που συνδέονται με τη χονδρεμπορική αγορά.

Καθοριστικός παράγοντας για την εξέλιξη των 
τιμών θα είναι ο ρόλος της ΔΕΗ, καθώς από την τι-
μολογιακή της πολιτική εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό 
η συνολική αγορά προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας. 
Εάν διατηρήσει τα τιμολόγιά της κοντά στα επίπε-
δα των 15-16 λεπτών ανά κιλοβατώρα, ενδέχεται 
να αποφευχθούν άμεσες κρατικές επιδοτήσεις για 
τον Απρίλιο. Ωστόσο, για τους επόμενους μήνες 
θεωρείται πιθανό να απαιτηθούν νέες παρεμβάσεις 
στήριξης, ακόμη και αν υπάρξει αποκλιμάκωση των 
διεθνών τιμών.

Οι αυξήσεις στο φυσικό αέριο δεν έχουν ακόμη 
περάσει πλήρως στην εγχώρια αγορά, καθώς οι ει-

σαγωγές τιμολογούνται με βάση τη μέση τιμή του 
προηγούμενου μήνα. Αυτό σημαίνει ότι οι υψηλές 
τιμές του Μαρτίου θα επηρεάσουν το κόστος ηλε-
κτροπαραγωγής τον Απρίλιο και στη συνέχεια τα 
τιμολόγια ρεύματος που θα διαμορφωθούν κυρίως 
τον Μάιο. Σημαντικό ρόλο στη συγκράτηση των αυ-
ξήσεων αναμένεται να παίξει και η παραγωγή από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Την ίδια στιγμή περιορίζονται και οι επιλογές των 
καταναλωτών για φθηνά σταθερά τιμολόγια, κα-
θώς οι πάροχοι ενέργειας αποσύρουν σταδιακά τα 
χαμηλά σταθερά προγράμματα λόγω της μεγάλης 
αβεβαιότητας στις τιμές ενέργειας. Τα νέα σταθε-
ρά τιμολόγια που θα κυκλοφορήσουν το επόμενο 
διάστημα αναμένεται να είναι ακριβότερα, με τιμές 
που εκτιμάται ότι θα κυμαίνονται μεταξύ 13 και 15 
λεπτών ανά κιλοβατώρα, υψηλότερα από τα επίπεδα 
των περίπου 10 λεπτών που ίσχυαν μέχρι πρόσφατα.

«Φωτιά» στα τιμολόγια 
ρεύματος μετά τις ανατιμήσεις 
στο φυσικό αέριο

Η άνοδος της χονδρεμπορικής τιμής ρεύματος τον Μάρτιο δημιουργεί 
ήδη αρνητικό υπόβαθρο για τα κυμαινόμενα τιμολόγια Απριλίου 

Youth Pass 2026: Ξεκινούν 
οι αιτήσεις για τα 150 ευρώ 

 O  O O !     !
   O  O O O  O !
O  O O    - O O !

 O   O !
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Άκομψη συμπεριφορά – … α τετ: από δύο… 

γίνεται.

2. Ισπανικό φαγητό με κρέας και θαλασσινά 

– Πλήρες, γεμάτο (επίρρ.).

3. Μας παραπέμπει σε άλλη σελίδα (αρχ.) – Το 

μη πραγματοποιήσιμο, χιμαιρικό.

4. « ... και υιός »: κωμωδία με τον Βασίλη Λο-

γοθετίδη.

5. Πέταξαν πρώτοι με αεροπλάνο – Τρύπες 

(αρχ.) – Υπαρχηγός του Χίτλερ.

6. Τετράποδα... οι θαμώνες της – Φραντς ...: 

Ούγγρος συνθέτης και πιανίστας (1811-1886).

7. Ινδικό μουσικό όργανο – Διπλό… στην υγειά 

μας.

8. Τώρα πια, πλέον – Οικοδομικά υλικά κι αυτά.

9. Παράθεση γεύματος ή συμποσίου – Ξενι-

κή... τέχνη.

10. Ευωδιάζουν στα σταυρόλεξα (καθ.) – Ανώ-

τατο Στρατιωτικό Συμβούλιο – Αρρώστιες, 

ασθένειες.

11. Αυτές που δεν έχουν τέρμα, άπειρες, ατε-

λείωτες – Μια βυζαντινή νότα.

12. Δυτική …: νησιωτικό κράτος του Ειρηνικού 

–- Τίτλος αυτοκρατόρων της Ρωσίας.

Κάθετα

1. « Η ... από το Αλκατράζ »: ταινία με τον 
Κλιντ Ήστγουντ – Ιωνική διάλεκτος (αρχ.).
2. Φίλοι την απαρτίζουν – Αυτά που υπάρ-
χουν μονάχα σαν ιδέα, τα φανταστικά.
3. Άνθρωπος θετικός, πρακτικός – Αγγλι-
κό «Μ».
4. Εκτελεστικό γραφείο (αρχικά) – Είναι 
πάντοτε δυσάρεστη – Μαγική… τράπουλα.
5. Όνομα παπών της Ρώμης – Η διαδοχι-
κή εκτέλεση καθενός ξεχωριστά από τους 
φθόγγους μιας συγχορδίας.
6. « Ο σώζων ... σωθήτω »: γνωστή φράση 
σε στιγμές πανικού – Σύνεργο καουμπόη.
7. Παχύ, μάλλινο συνήθως, ύφασμα που 
χρησιμοποιείται για την επίστρωση δαπέ-
δων ή τοίχων – Βουβά... νιάτα.
8. … Φόρτε: το νιτρικό οξύ (ξεν.) – Και οι 
θεατρικές αναφέρονται.
9. Γνωστή μάρκα μοτοσικλέτας – Λέξη εκ-
πτώσεων.
10. Τρία τα μέλη του (ουδ.) – Είχαν ιδρύσει 
αυτοκρατορία στη Λατινική Αμερική.
11. Λέγονται οι κυοφορούσες γυναίκες – 
Ξύλο της ναυπηγικής.
12. Έννοια του ταοϊσμού – Μεγάλες στρα-
τιωτικές μονάδες ξηράς.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 500 gr φασόλια κατά 

προτίμηση μαυρομάτικα ή 
άσπρα ψιλά

• 1/4 φλ. ελαιόλαδο
• 1 κρεμμύδι ψιλοκομμένο
• 1 πράσο ψιλοκομμένο
• 1 καρότο ψιλοκομμένο
• 1 κ.σ. πελτέ ντομάτας
• 1½ φλ. ρύζι Καρολίνα
• Λίγο αλάτι
• Λίγο πιπέρι
• Λίγο άνηθο για το τελεί-

ωμα
• Λεμόνι για το σερβίρισμα

-- Εκτέλεση --

Μουσκεύουμε για λίγη ώρα το ρύ-
ζι σε νερό και, όταν ασπρίσει το υγρό, 
το ξεπλένουμε πολύ καλά και το αφή-
νουμε στην άκρη.

Ξεπλένουμε τα φασόλια και τα 
βράζουμε για 20 λεπτά να μισομα-

λακώσουν. Τα στραγγίζουμε.
Ζεσταίνουμε σε μια κατσαρόλα λί-

γο ελαιόλαδο και σοτάρουμε το κρεμ-
μύδι με το πράσο για 5-7 λεπτά, να 
γίνουν διάφανα.

Προσθέτουμε τον πελτέ, τα μισο-
βρασμένα φασόλια, το καρότο και 5 
κούπες ζεστό νερό. Μόλις πάρουν 
βράση, χαμηλώνουμε την ένταση

της εστίας και βράζουμε για 10 
λεπτά σε μέτρια φωτιά.

Προσθέτουμε το ρύζι, χαμηλώνου-
με κι άλλο την εστία και μαγειρεύουμε 

για 20 λεπτά ακόμα. Προσέχουμε ιδι-
αίτερα την ένταση της φωτιάς ώστε 
να μην έχουμε δυνατό βρασμό γιατί 
τα υγρά στο σκεύος είναι λίγα.

Πασπαλίζουμε με αλάτι, πιπέρι και 
λίγο ψιλοκομμένο άνηθο.

Στο τέλος, το φαγητό δεν πρέ-
πει να είναι τελείως στεγνό, αλλά να 
έχει μείνει με λίγο χυλωμένο ζουμάκι.

Περιχύνουμε με το υπόλοιπο ελαι-
όλαδο και ανακατεύουμε. Το αφήνου-
με να σταθεί για 5 λεπτά σκεπασμένο 
και σερβίρουμε με τέταρτα λεμονιού.

Φασόλια με ρύζι  και λαχανικά

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Τελευταία Κλήση » 
Κοινωνική Περιπέτεια

Πέμπτη: 22:15, Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο, Τετάρτη: 22:30.

« ΠΟΛΥ ΚΟΡΙΤΣΙΣΤΙΚΟ ΟΝΟΜΑ 
ΤΟ ΠΑΤΤΥ » 
Κοινωνική ταινία

Πέμπτη: 19:30,
Παρασκευή: 22:00,
Κυριακή: 19:15,
Τρίτη: 21:45.

« ΔΙΠΛΟΔΟΚΟΣ, ΤΟ ΔΕΙΝΟΣΑΥΡΑΚΙ » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:00.

« ΣΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ » 
Βιογραφική

Παρασκευή: 19:15, Δευτέρα: 18:45.

« Η ΜΙΚΡΗ ΑΜΕΛΙ »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 16:30, Τετάρτη: 16:30.

« AVATAR: ΦΩΤΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑΧΤΗ » 
Περιπέτεια Φαντασίας

Σάββατο: 18:30, Δευτέρα: 21:30, 
Τετάρτη: 18:30.

« Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΠΕΙΡΑΤΕΣ »
Θέατρο Σκιών

Κυριακή: 11:00 & 12:30.

« ΤΙ ΨΥΧΗ ΘΑ ΠΑΡΑΔΩΣΕΙΣ ΜΩΡΗ; ΜΕ-
ΡΟΣ ΠΡΩΤΟ »
Κωμωδία

Κυριακή: 22:00, Τρίτη: 18:45.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Η Δόξα Τυχερού ήταν 
η νικήτρια στο ματς της 
3ης αγωνιστικής στο Νό-
τιο όμιλο των Play 
Out της Α’ ΕΠΣ 
Έβρου με την 
ΑΕΚ Μά-
κρης. Με τη 
νίκη αυτή η 
Δόξα σφρά-
γισε και μα-
θ η μ α τ ι κ ά 
πλέον την πα-
ραμονή στην κα-
τηγορία.

Στον Βορρά στο μηδέν 
έμειναν στη Σαγήνη οι Ηρα-
κλής και ΑΕ Λαβάρων.

Αναλυτικά τα αποτελέ-
σματα:

Play Out – 3η 
αγωνιστική

Νότιος Όμι-

λος

Δόξα Τυ-
χερού – ΑΕΚ 
Μάκρης 4-3 
(10' Μπό-

ρας, 18' Ντό-
λας, 60' Χου-

τεσιώτης, 85' 
Δομακίνης – 2 Τσα-

χιρίδης, αυτογκόλ)
Ρεπό: Αλάνα

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. Δόξα Τυχερού 19 (21-
22)

2. Αλάνα 7 (8-27)
3. ΑΕΚ Μάκρης 3 (5-39)

Βόρειος Όμιλος

Ηρακλής Σαγήνης – ΑΕ 
Λαβάρων 0-0

Ρεπό: ΠΑΕ Ριζίων

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. ΑΕ Λαβάρων 14 (16-
22)

2. ΠΑΕ Ριζίων 7 (8-44)
3. Ηρακλής Σαγήνης 3 

(6-29)

Η ιστορική στιγμή για τον 
Ηρόδικο Κομοτηνής, που συ-
νεχίζει να γράφει τη δική του 
ξεχωριστή πορεία στο ελλη-
νικό μπάσκετ με αμαξίδιο.Με 
μια σπουδαία εμφάνιση και 
κυριαρχική παρουσία, η ομά-
δα επικράτησε του Πάσκα με 
76-19 στον ημιτελικό του Κυ-
πέλλου Ελλάδας, εξασφαλί-
ζοντας για πρώτη φορά την 
πρόκριση στον τελικό της δι-
οργάνωσης. Οι παίκτες της 
Τζούλης Χατζηζωγίδου μπή-

καν από την αρχή με απο-
φασιστικότητα, επέβαλαν τον 
ρυθμό τους και δεν άφησαν 
περιθώρια αντίδρασης στον 
αντίπαλο, φτάνοντας σε μια 
εμφατική νίκη που επιβεβαι-
ώνει τη σταθερή αγωνιστική 
τους άνοδο.

Η επιτυχία 
αυτή αποτε-
λεί καρπό 
της σκλη-
ρής δου-
λειάς, της 

πίστης και της ομαδικότητας 
που χαρακτηρίζει την ομά-
δα, αποδεικνύοντας πως δεν 
υπάρχουν όρια όταν υπάρχει 
θέληση.

Ο μεγάλος τελικός θα διε-
ξαχθεί στη Σαντορίνη στις 25 

Απριλίου, όπου ο Ηρόδικος 
θα αντιμετωπίσει την 

ομάδα της Δω-
δεκανήσου με 
στόχο την κα-
τάκτηση του 
τροπαίου.

Α’ ΕΠΣ Έβρου: Παραμονή και μαθηματικά 
για Τυχερό, ισοπαλία στη Σαγήνη

Ολοκληρώθηκε η 3η αγωνιστική 
των πλέι οφ της Α’ κατηγορίας στην 
ΕΠΣ Έβρου όπου Αλεξανδρούπο-
λη FC και Άρδας Καστανε-
ών έκαναν το 3×3, νίκη 
για τον Εθνικό Αλε-
ξανδρούπολης. Άλλη 
μια νίκη πανηγύρι-
σε η Αλεξανδρού-
πολη FC αυτή τη 
φορά επί του Έβρου 
Σουφλίου με 2-0 και 
παρότι αγωνιζόταν με 
10 ποδοσφαιριστές λόγω 
αποβολής του Καρακασίδη από 
το 36ο λεπτό κατάφερε να διατηρή-
σει το σκορ και να φτάσει στην τρί-
τη του νίκη. 

Ένα τέρμα αυτό του Πασχαλίδη 

στο 70ο λεπτό ήταν αρκετό για τον 
Άρδα Καστανεών ώστε να βοηθήσει 
την ομάδα του να πάρει τους τρεις 

πολύτιμους βαθμούς της 
νίκης και να βρίσκεται 

στην κορυφή ισοβαθ-
μώντας με την Αλε-
ξανδρούπολη FC. 
Την πρώτη του νίκη 
πανηγύρισε ο Εθνι-
κός Αλεξανδρού-

πολης καθότι νίκη-
σε με 3-0 εκτός έδρας 

τον ΑΟ Αριστείνου έχοντας 
τρεις διαφορετικούς σκόρερς, πα-

ρότι το ότι έπαιζε με παίκτη λιγότερο 
από το 65ο λεπτό.

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 3ης ΑΓΩΝΙΣΤΙ-

ΚΗΣ ΠΛΕΙ ΟΦ

Αλεξανδρούπολη FC – Έβρος Σου-
φλίου 2-0 (14' πεν. Πατσιώρας Κων., 
58' Θεοδωρόπουλος)

Άρδας Καστανεών – ΑΕ Διδυμο-
τείχου 1-0 (70' Πασχαλίδης)

ΑΟ Αρίστεινου – Εθνικός Αλεξαν-
δρούπολης 0-3 (3' Σπυρολάρης, 60' 
Παπαδάκης, 80' Τζελέπης)

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΠΛΕΙ ΟΦ 
(ΣΕ 3 ΑΓΩΝΕΣ)
1. Αλεξανδρούπολη FC 14 (10-2)
2. Άρδας Καστανεών 14 (7-1)
3. Έβρος Σουφλίου 7 (2-2)
4. Εθνικός Αλεξανδρούπολης 6 (4-4)
5. ΑΕ Διδυμοτείχου 3 (1-3)
6. ΑΟ Αρίστεινου 1 (1-12)

ΕΠΣ Έβρου: Χέρι-χέρι στην κορυφή 
Αλεξανδρούπολη FC και Καστανιές

Με τον καλύτερο τρόπο 
ολοκλήρωσε τις υποχρεώσεις 
της στην κανονική διάρκεια 
της Α2 η Νίκη Αλεξανδρού-
πολης. Η ομάδα του Έβρου 
επικράτησε 3-0 σετ των Μα-
κεδόνων Αξιού στο πλαίσιο 
της 22ης και τελευταίας αγω-
νιστικής στη Β’ Ζώνη, τερμά-
τισε στην 3η θέση και πλέον 
ετοιμάζεται για τα play off  με 
αντίπαλο την ΕΑ Λαρίσης και 
στόχο την πρόκριση στους τε-
λικούς ανόδου.

Η πρόκριση θα 
κριθεί στις 2 
νίκες, με το 
πρώτο ματς 
να διεξά-
γεται στη 
Θεσσαλία 
το Σάββα-
το 4 Απρι-
λίου και 
το δεύτερο 
στην Αλε-
ξανδρούπολη 
την Μ. Τετάρτη 8 
Απριλίου. Εάν χρεια-
στεί τρίτο ματς τότε αυτό θα 
διεξαχθεί στη Λάρισα.

Τα σετ: 
3-0 (25-
21, 25-18, 

25-12).
Νίκη Αλε-

ξανδρούπο-

λης (Ιπποκράτης 

Δήμητσας): Στεφάνου, 
Καρνίτσκαγια, Σακαλή Ι, Δα-
νιηλίδου, Ηλιοπούλου, Προ-

φαντή, λιμπερο Σιακη, (Σακα-
λή Μ, Καφαντάρη, Πουλιάκη, 
λίμπερο Πόρρου)

Μακεδόνες Αξιού (Χρή-

στος Ντινόπουλος): Γκίκα, 
Μητροπούλου, Γιοβανέκου, 
Ντιαζ, Μαργαριτοπούλου, 
Πανούση, λ- Κοντογιάννο-
γλου, (Μουρατίδου, Γούσι-
ου, Δίπλα)

Νίκη στο φινάλε, πριν τις μάχες των πλέι οφ 
ανόδου για τη Νίκη

Ιστορική πρόκριση του Ηρόδικου Κομοτηνής 
στον τελικό του Κυπέλλου Ελλάδος

Sports«Ολοκληρώσαμε το πρωτάθλημα πετυχαίνοντας τον στόχο μας , να είμαστε στην τετράδα 
των πλέι οφ. Τώρα αρχίζουν για εμάς οι προκλήσεις και οι τελικοί. Τα κορίτσια βρίσκονται σε 

καλή κατάσταση, τα πιστεύουμε , έχουν δυνατότητες να κάνουν το κατι παραπάνω»
Ιπποκράτης Δήμητσας, προπονητής Νίκης

Η 
ομάδα της 

Αλεξανδρούπολης 
επικράτησε των 

Μακεδόνων 3-0 στο 
φινάλε της Α2 
γυναικών βόλεϊ

Αποτελέσματα 
και βαθμολογία των 

πλέι οφ της Α’ 
Κατηγορίας

Συνεχίζει 
να γράφει τη 

δική του ξεχωριστή 
πορεία στο ελληνικό 

μπάσκετ με 
αμαξίδιo

Αποτελέσματα 
& βαθμολογίες 

στα play out
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣΣ • Αρχιτ. μηχ.

Ζαρίφη 1 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551033231

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

Ψυκτικοί

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Κρήνης 3  •  Αλεξανδρούπολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί
Σύλλογοι

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΑΞΙ "ΟΜΟΝΟΙΑ" 
Μακράς Γέφυρας 2 •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 2551033500

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
4ο χλμ Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο  :  2551181020

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΠΟΛΕΩΣ" 
14ης Μαΐου 35  •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 25510 25528

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΟΥ 
Σωκράτη Οικονόμου 4 - Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο  :  25510 28342

2
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ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Μήτκας Ι. Καβύρη 1 & Λ. Δημοκρατίας 310 
(παραπλεύρως ΟΤΕ) �2551028396

ΦΕΡΕΣ 
Ηλιάκη Βασιλική Πλαστήρα 3 �25550 22229

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου 

Βασ. Γεωργίου Α 158 �2554022232

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Πατσουρίδης Παρασκευάς

Βασ. Αλεξάνδρου 20 �2553022322

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Τεπενής Απόστολος 

Β. Κωνσταντίνου 127 �2552022643

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Φίλε μου Κριέ, η καθημερινότητά σου 
σήμερα Τρίτη μοιάζει με αγώνα δρόμου 
μετ’ εμποδίων. Η Σελήνη στην Παρθέ-
νο σε πιέζει να τακτοποιήσεις εκκρε-
μότητες που αφορούν την φυσική σου 
κατάσταση ή το πρόγραμμά σου, όμως 
η αντίθεση με τον Άρη το μεσημέρι θα 
φέρει ένα ξαφνικό γεγονός που θα σου 
χαλάσει τη ροή.

ΤΑΥΡΟΣ
Για σένα, αγαπητέ μου Ταύρε, η Τρίτη 
ξεκινά με μια δημιουργική διάθεση. Η 
Σελήνη στην Παρθένο ευνοεί τα σχέδιά 
σου και την ανάγκη σου για αναγνώριση. 
Θα έχεις την ευκαιρία να ασχοληθείς με 
ένα χόμπι ή μια δραστηριότητα που σε 
γεμίζει χαρά. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Αγαπητέ μου Δίδυμε, για σήμερα Τρίτη 
το ζώδιο σου βρίσκεται πλήρως επικε-
ντρωμένο σε θέματα που συνδέοντα με 
το σπίτι και την οικογένεια, αλλά όχι με 
τον πιο ήρεμο τρόπο. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Φίλε μου Καρκίνε, η επικοινωνία είναι 
το κλειδί της σημερινής Τρίτης για σένα, 
αλλά και η πηγή των προβλημάτων σου. 
Η Σελήνη από την Παρθένο σε βοηθά να 
σκεφτείς πρακτικά, όμως η αντίθεσή της 
με τον Άρη δημιουργεί «βραχυκύκλωμα» 
στις συζητήσεις σου. 

ΛΕΩΝ
Η Τρίτη φίλε μου Λέοντα, εστιάζει στις 
αξίες σου, τόσο τις υλικές όσο και τις 
ηθικές. Η Σελήνη στην Παρθένο σε κάνει 
να αναρωτιέσαι αν οι κόποι σου αναγνω-
ρίζονται, ενώ το μεσημβρινό γεγονός 
της αντίθεσης με τον Άρη θα φέρει μια 
αναστάτωση που σχετίζεται με μια κρυ-
φή σου ανησυχία ή μια παρασκηνιακή 
κίνηση που πέφτει στην αντίληψή σου. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Σήμερα Τρίτη Παρθένε μου, με τη Σελή-
νη στο ζώδιό σου, είσαι ο πρωταγωνι-
στής, αλλά και ο δέκτης των περισσό-
τερων πιέσεων. Η αντίθεση με τον Άρη 
απέναντί σου, στους Ιχθύες, φέρνει γε-
γονότα που αφορούν τις σημαντικές σου 
σχέσεις και συνεργασίες.

ΖΥΓΟΣ
Σήμερα Τρίτη Ζυγέ μου, νιώθεις την ανά-
γκη να αποσυρθείς και να σκεφτείς, κα-
θώς το ψυχολογικό βάρος είναι έντονο. 
Η Σελήνη στην Παρθένο στον 12ο οίκο 
σου φέρνει στην επιφάνεια φοβίες και 
άγχη που σχετίζονται με την καθημερι-
νότητά σου.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η Τρίτη φίλε μου Σκορπιέ, σε βρίσκει 
σε μια φάση έντονης κοινωνικότητας 
και εξωστρέφειας, παρά τις γενικότερες 
δυσκολίες της ημέρας. Η Σελήνη στην 
Παρθένο ευνοεί τις επαφές με φίλους 
και ομάδες, αλλά η αντίθεση με τον Άρη 
το μεσημέρι θα φέρει μια σύγκρουση 
συμφερόντων ή μια παρεξήγηση με ένα 
αγαπημένο πρόσωπο.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Σήμερα Τρίτη, αγαπητέ μου Τοξότη, η 
προσοχή σου είναι στραμμένη στην κοι-
νωνική σου εικόνα και την καριέρα σου, 
αλλά οι ισορροπίες είναι λεπτές. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η Τρίτη για σένα φίλε μου Αιγόκερε, έχει 
μια έντονη γεύση αναζήτησης και επέ-
κτασης, παρά τις δυσκολίες γύρω σου. 
Η Σελήνη στην Παρθένο σε βοηθά να 
βάλεις σε τάξη τις σκέψεις και τα μελ-
λοντικά σου πλάνα.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Σήμερα Τρίτη Υδροχόε μου, καλείσαι να 
βουτήξεις στα βαθιά της ψυχής σου αλ-
λά και των οικονομικών σου υποχρεώ-
σεων. Η Σελήνη στην Παρθένο στον 8ο 
οίκο σου φέρνει στην επιφάνεια ζητήμα-
τα που σχετίζονται με τράπεζες, εφορίες 
ή χρήματα που μοιράζεσαι με άλλους. 

ΙΧΘΥΕΣ
Φίλε μου Ιχθύ, με τον Άρη στο ζώδιό 
σου να έρχεται σε αντίθεση με τη Σε-
λήνη στην Παρθένο, είσαι το πρόσωπο 
που δέχεται την περισσότερη πίεση σή-
μερα Τρίτη. 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Διεμφυλικής 
Ορατότητας

Παγκόσμια Ημέρα Αποθήκευσης 
Αρχείων

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Υπάτιος, Υπατία.

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

_`jq/`| - �j~/���|:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�j~/���| - _`jq/`| 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
_`jq/z{`| - q_��| - �_�_`_: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�_�_`_ - _`jq/z{`| 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
q_��| -_`jq/z{`| 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
_`jq/z{`| - �j}j~ - ~{��`� - 

���/�{ -{}j~��_�_ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
{}j~��_�_- ���/�{- ~{��`�

-�j}j~- _`jq/z{`| 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
_`jq/z{`|-~_zj~-�{�{�|�|

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�{�{�|�|-~_zj~-_`jq/z{`|

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
_`jq/z{`|-~j}}j~

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
~j}}j~-_`jq/z{`|

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

z`{�{ «_��_�j}��| z.�/ 
«_�_�_���{~ �{}_|~�
_`jq/z{`|-~_�{�}_�|
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

~_�{�}_�|-_`jq/z{`|
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

_`jq/z{`|-`|��{~-_| ~�}_�|~
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

~_�{�}_�|-`|��{~-_|~�}_�|~
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

_| ~�}_�|~-`|��{~-~_�{�}_-
�|-_`jq/z{`|
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

_`jq_��}{�z{`| – _�|�_: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
_�|�_ - _`jq_��}{�z{`|: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS

_`jq_��}{�z{`| – _�|�_: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

_�|�_ - _`jq_��}{�z{`|: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

_`jq_��}{�z{`| - ~|�j�_

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

~|�j�_ - _`jq_��}{�z{`|

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479

ΑΣΤΙΚΑ  2551028844

ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198

AEGEAN:  2551089150 

Αεροδρόμιο:  2551089300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 

Ι.Κ.Α.:  2551084611

ΕΚΑΒ:  2551089370

ΔΕΗ:  8009001000

ΟΤΕ:  2551056160

ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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Αυτήν την Τετάρτη 1η 
Απριλίου 2026 και ώρα 7 
μ.μ. θα πραγματοποιηθεί η 
πρώτη παρουσίαση του νέου 
βιβλίου του Εβρίτη συγγρα-
φέα Θεόδωρου Ορδουμπο-
ζάνη «Οι Καστανιές της μνή-
μης», που κυκλοφορεί από τις 
εκδόσεις «επικοινωνία ΑΕ» . Η 
εκδήλωση διοργανωθεί από 
την ΕΠΟΦΕ στο ξενοδοχείο 
Grecotel – Egnatia και εκτός 
από τον συγγραφέα, για το 
βιβλίο θα μιλήσουν οι:• Άννα 
Δεληγιάννη - Τσιουλπά

Φιλόλογος, συγγραφέας, 
κριτικός λογοτεχνίας.

• Γιάννης Λασκαράκης
Εκδότης, συγγραφέας.
• Πετρούλα Μαρίνου
Φιλόλογος.
• Συντονίζει ο Δημήτρης 

Κελεμίδης, Πρόεδρος ΕΠΟ-
ΦΕ.

Για το βιβλίο 
Το έργο αυτό  αποτελεί μια 

τρυφερή, συγκινητική και βα-
θιά ανθρώπινη ιστορία, όπου 
η ατομική μοίρα συναντά τη 

συλλογική μνήμη του τόπου. 
Ο ήρωας, Αλέξης, μεγαλω-
μένος ορφανός και φτωχός, 
καταφέρνει με επιμονή και 
δύναμη ψυχής να διαπρέψει 
στον επιστημονικό του τομέα. 
Πίσω όμως από την επιτυχία, 
κρύβεται μια σιωπηλή αναζή-
τηση για τις ρίζες του και την 
αλήθεια για το παρελθόν του.

Η πλοκή ξεδιπλώνεται στη 
Θράκη — έναν τόπο φορτι-
σμένο ιστορικά, με έντονη 
παρουσία προσφύγων από 
την Ανατολική Θράκη και τη 
Μικρά Ασία. Εκεί ο Αλέξης 
γνωρίζει την Ελίζα, αρχαιο-
λόγο με ανάλογες προσωπι-
κές πληγές όπου  και οι δυο 
τους ξεκινούν ένα κοινό τα-
ξίδι ζωής. Μέσα από συγκι-
νητικές αφηγήσεις γερόντων, 
περιπλανήσεις σε χωριά της 
Θράκης, έρευνες σε αρχεία 
και ένα καθοριστικό ταξίδι 
στα πατρογονικά εδάφη της 
Ανατολικής Θράκης, ο ήρω-
ας ανασυνθέτει το παζλ της 
καταγωγής του.

Το μυθιστόρημα δεν εί-

ναι μόνο μια ερωτική ιστο-
ρία δύο μοναχικών ανθρώ-
πων που βρίσκουν ο ένας τον 
άλλον· είναι και ένας ύμνος 
στη μνήμη, στις ρίζες, στην 
ιστορική συνέχεια των αν-
θρώπων και των τόπων τους. 
Στη προσφυγικά που γνώρισε 
η Θράκη. Η τελική σκηνή — η 
φύτευση δύο καστανιών στο 
χωριό, με χώμα από τις χαμέ-
νες πατρίδες των προγόνων 
— λειτουργεί ως σύμβολο 
συμφιλίωσης, μνήμης και ελ-
πίδας για το μέλλον.

Το έργο αντλεί έμπνευση 
από τον πραγματικό τόπο και 
τους ανθρώπους της Θράκης, 
με γλαφυρές περιγραφές το-
πίου, ζωντανούς διαλόγους, 
ανθρωποκεντρική ματιά και 
σεβασμό στη μνήμη των προ-
σφύγων. Απευθύνεται σε ανα-

γνώστες που αγαπούν τη λο-
γοτεχνία της ιστορίας και της 
ψυχής, τα αφηγήματα με συ-
ναισθηματικό βάθος και τις 
ιστορίες που κουβαλούν τη 
σιωπηλή φωνή των γενεών. 
Ιστορίες από τον πολύπαθο 
χώρο της Θράκης.

Όπως μας δήλωσε ο συγ-
γραφέας το βιβλίο αυτό 
αποτελεί το δεύτερο μέρος 
μιας τριλογίας αφιερωμένης 
στους πρόσφυγες της Θράκης 
από το 1900 μέχρι σήμερα.

Το πρώτο του έργο με τίτ-
λο «Οίκαδε», το δεύτερο με 
τίτλο  «Οι Καστανιές της μνή-
μης» και αναμένεται πλέον το 
τρίτο  για το οποίο σκέφτεται 
να το δώσει τίτλο «Η σύγχρο-
νη Αργοναυτική εκστρατεία»..

Λίγα λόγια από τον συγ-

γραφέα Θ. Ορδουμποζάνη

<<Με ιδιαίτερη χαρά ανα-
κοινώνεται η κυκλοφορία του 
νέου μου βιβλίου με τίτλο "Οι 
καστανιές της μνήμης", ενός 
έργου που ταξιδεύει τον ανα-
γνώστη μέσα από τις διαδρο-
μές της ανθρώπινης ψυχής, 
της νοσταλγίας και της βαθιάς 
εσωτερικής αναζήτησης.

Πρόκειται για μια συγκινη-
τική αφήγηση που ξεδιπλώ-
νει ιστορίες ζωής, μνήμες που 
επιμένουν στον χρόνο και συ-
ναισθήματα που ριζώνουν βα-
θιά, όπως οι καστανιές που 
στέκουν αγέρωχες στις επο-
χές. Με λυρική γραφή και 
έντονη συναισθηματική φόρ-
τιση, το βιβλίο αναδεικνύει τη 
δύναμη της μνήμης, τη σημα-
σία της απώλειας, αλλά και 
την ελπίδα που αναγεννάται 

μέσα από το παρελθόν.
Οι χαρακτήρες ζωντανεύ-

ουν μέσα από τις σελίδες, 
κουβαλώντας τις δικές τους 
ιστορίες, όνειρα και πληγές, 
δημιουργώντας έναν καθρέ-
φτη στον οποίο ο αναγνώστης 
μπορεί να αναγνωρίσει κομ-
μάτια του εαυτού του. «Οι κα-
στανιές της μνήμης» δεν είναι 
απλώς ένα βιβλίο· είναι μια 
εμπειρία που αγγίζει την καρ-
διά και προκαλεί σκέψη.

Ιδανικό για όσους αγαπούν 
τη λογοτεχνία που εμβαθύνει 
στα ανθρώπινα συναισθήμα-
τα και αναζητά το νόημα πί-
σω από τις μικρές και μεγάλες 
στιγμές της ζωής. Ελπίζω σύ-
ντομα, θα ανθίσει και στα χέ-
ρια σας>>, τονίζει ο αγαπητός 
συγγραφέας μας 
Γ. Πανταζίδης

Παρουσιάζονται αύριο 
«Οι Καστανιές της μνήμης» 
του Θόδωρου Ορδουμποζάνη

ΜΙΑ ΤΡΥΦΕΡΗ, ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ 
ΚΑΙ ΒΑΘΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ 
ΙΣΤΟΡΙΑ, ΠΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ ΜΙΑΣ 
ΤΡΙΛΟΓΙΑΣ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗΣ 
ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΤΗΣ 
ΘΡΑΚΗΣ 

Η πρώτη εκδήλωση παρουσίασής του θα 
πραγματοποιηθεί στην Αλεξανδρούπολη, 
την Τετάρτη 1η Απριλίου

Με ιδιαίτερη χαρά και υπε-
ρηφάνεια γνωστοποιούμε και 
συγχαίρουμε τα παιδιά της 
χορωδίας του Δημοτικού 
Σχολείου Μάκρης, τα οποία 
συμμετείχαν στις 20/03/2026 
σε μια σημαντική πολιτιστική, 
καλλιτεχνική και εκπαιδευτική 
εκδήλωση.

Πρόκειται για τη 18η Δι-
εθνή Συνάντηση Σχολικών 
Χορωδιών στην Καρδίτσα, 
μια διοργάνωση που συγκε-
ντρώνει σχολικές χορωδίες 
από όλη την Ελλάδα και το 
εξωτερικό και υλοποιείται με 
πρωτοβουλία της Πανελλήνι-

ας Ομοσπονδίας Χορωδιών 
και Διευθυντών Χορωδίας, 
υπό την αιγίδα του Υπουργεί-
ου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
& Αθλητισμού και του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού.

Η παρουσία των παιδιών 
υπήρξε άψογη, αποδεικνύο-
ντας το υψηλό επίπεδο προ-
σπάθειας, συνεργασίας και 
καλλιτεχνικής παιδείας που 
καλλιεργούνται στο σχολείο.

Η αξία τέτοιων δράσε-
ων είναι ιδιαίτερα σημαντι-
κή για μαθητές και μαθήτριες 
μικρών επαρχιακών σχολεί-
ων, καθώς προϋποθέτουν 

τόλμη και δημιουργούν πο-
λύτιμες ευκαιρίες εξωστρέ-
φειας και προσωπικής εξέλι-
ξης. Μέσα από τη συμμετοχή 
τους, τα παιδιά αποκτούν 
εμπειρίες ζωής, ενισχύουν 
την αυτοπεποίθησή τους και 
αναπτύσσουν δεξιότητες επι-
κοινωνίας, συνεργασίας και 
δημιουργικής έκφρασης, νιώ-
θοντας ταυτόχρονα ενεργό 
μέρος μιας ευρύτερης μαθη-
τικής κοινότητας.

Θερμά συγχαρητήρια αξί-
ζουν πρωτίστως στους μα-
θητές, αλλά και στους εκ-
παιδευτικούς του Δημοτικού 
Σχολείου Μάκρης, που στήρι-
ξαν αυτή τη σημαντική δρά-
ση, η οποία αναμφίβολα θα 
μείνει αξέχαστη σε όλους.

Μαθητές και μαθήτριες του Δ.Σ. Μάκρης 
σε πανελλήνια χορωδιακή σκηνή
Πρόκειται για τη 18η Διεθνή Συνάντηση 
Σχολικών Χορωδιών στην Καρδίτσα


